
. *г*к - ' 

.- -,-:І..'ГЦ--:-МШФШІ 
UKRAINIAN DAILY 

1 'дигвіпіщрт 
•Svoboda', 81»83 Graad 81* 

Jersey City, N. J. 
Tea*: ITflndtirae 44081 
УНО: HEndereoa M14« 

l j I 

ДЖЕРЗІ СЙЇІ і НЮ ИОРК, ЧЕТВЕР, 6-го ЖОВТНЯ 1955, П'ЯТЬ ЦЕНТІВ5— FIVE CENTS JERSEY CITY ami NEW YORK. THURSDAY, OCTOBER 6, 1955. No. 192. VOL LX11. 
~ 11' і і g a a B s g = s s a a a s a g a ^ g = = = = a = g a i 

ПЕРЕМОГА ,ДАДЖЕРСВ" 
У БЕЙЗБОШ - ПЕРША 

СЕІКАЩЯ КРАЇНИ 

Президент видужує й почувається добре 
Деввер, .Колорадо. — О- зидента і урядус в літній ква{ 

і 

— Америка мас , Ню Иорк. 
сенсацію 
бруклваська бвйзболова дру­
жина ,Даджере'* перемогла 
вю-йоркську дружину „Єн-
нів" у світових серіях беііз-
болу, здобуваюче вперше сві­
тове мистецтво » змаганнях 
того національного американ­
ського спорту. Для наших чи­
тачів, що не слідкують спе­
ціально за цією грою, подає­
мо коротко загальні вияснен­
ім. 8. Америці існує дві ліги 
бейвболу: Національна і Аме­
риканська, кожна з'яких мав 
по вісім дружин. „Даджерсн" 
належать до Національної Лі­
ги, а „Єнкс" до Американсь­
кої. „Даджерсн1* досі вже бу­
ли В разів чемпіоном свосї Лі­
гв, але ні разу на мали світо­
вого мистецтва,, яке майже 
постійно здобували „Єнкн". 
Щоб здобути мистецтво, тре­
бі, очевидно, розіграти та 
здобути найбільше пунктів у 
великій сері! змагань вяутрі 
кожної діти, і опісля'між лі-
гімн.' Кожна серія мас сім гор, 

Ш треба виграти щонай-
чотири, Щоб. перемогти 

— а. кожна гра мас 9 рунд. 
Останні змагання у світ, се-
рІях; що-їх розігнали чемпіо­
ни" обох літ, „Даджерсн", як 
чемпіон Нацюнадьної, — і 
„Єнкн" як чемпіон Американ­
ської ліги, були направду сен-
салДй і̂, бо ,,Євкй", хоч відби­
ли, м'яч вісім разЕву не здобу­
ли, ані "одного пункту, а „Да­
джерсн" відбялн м'яч 6 разів, 
здобуваючи два пункти. Про-
грУ „€нків" завдячують „Да-
jfe$epcn" в першу ч̂ ергу свому 
&<літньому «етачеві Джониі 
Шдресові, який, кидаючи 
м*яЧ (до речі, лівою рукою) 
для відбивача „Єкків'\ не дай 
Йому нагоди відбите: м'яч так, 
щоб здобути перемогу. Сьо­
мій, себто останній і рішаль-
иій грі з останній серії між 
„Даджерсамн" і „Єнказга" на 

стадіоні „Єнків" приглядалося 
точно 62,465 осіб. Це ті, що 
була на стадіоні, бо практич­
но тій грі приглядалась у те­
левізії або прислухувалась в 
радіо величезна частина Аме­
рики. На час тих останніх 
змагань між двома лігами за 
світове мистецтво не було, мо­
жна б сказати, людини, яка 
в такій чи іншій формі про ці 
змагання не. чула б або ними 
не інтересувалася. По бюрах 
і фабриках навіть під вас пра­
ці, не вмовкали радісні голос­
ники, льокалі заповнювались 
людьми і всі розмови сходили 
або бодай „зачіпала" ці зма­
гання за мистецтво. Жадна 
подія в країні чи в світі це ви­
кликала такого загальн. за-
івтересуваяня, як остання се­
рія бейзболу за мистецтво в 
цьому національному спорті. 
Перемога бруклннських „Да-
джерсів" викликала, очевид­
но, найбільший ентузіязм у 
самому Бруклнні. Уже на де­
який час, як на цю перемогу 
„заповідалось", вся поліція, 
вогнева сторожа та взагалі всі 
власті, як головно «вое насе­
лення великого бруклЯМСЬКО­
ГО району, були заалярмовані 
і, можна б сказати, зелектри-
зовані. А як „Дадх:ерс" здо­
були остаточно довгими рока­
ми вимріяну перемогу, Брук-
ЛИН обХОДЯВ, СВОЄ найбільше 
свято в історії — стверджують 
ОДНОДУШНО Спостерігачі, ВВа-
ікаючи. Що святкування тіс! 
перемоги в Вруклнні рівня­
лось святкуванню Дня Неза-
лежиостн," Дня Праці, Нового 
Року та всіх національних й 
інших овл*,-"-т—-разом взятих. 
Бруклни дослівно танцював, 
від наймолодшого до найстар­
шого, а хто не міг рухати но­
гами, то бодай плакав з ра­
досте. Перемога „Двджерсів" 
та сенсація з тісї перемоги ще 
надовго залишиться темою 
розмов і -коментарів. 

Ген. Ван Фліт бачить найбільшу небезпеку 
\у\ від Ном. Нитаго 
Скуль. V В найбавжчвх 

роюис Комуністичная Катай 
становитиме більшу небезпе­
ку, для світового миру, як Се­
натський Соків -- висловив 
такай погляд, генерал Вав 
Фліт,. колишній хомандант 
8-ої американської армії в Ко­
реї у великій промові, яку ви­
голосив на маніфестації з 
приводу випуску першого 
річника старший з військової 
академії в Півдевій Кореї Со-
встськай Союз, мовляв, хоче 
сцементувати один велнкнй 
комуністичний світ, а Комуві-
стичний Китай змагас до під­
корення собі цілої Східпьої і 
Південно - Східньох АзН. Як 
довго взагалі ісяус Комувіс-
тнчвий Китай, так довго існує 

смертельне небезпека для 
АзН і всього миру. Корейська 
Й індокитайська війни — це 
невід'ємні частпнн виконуван,-
ая програма китайськими ко­
муністами. „Комуністичний 
Китай і Совстсьхяй Союз бре­
шуть, крадуть, ловлять лю­
дей, тортурують їх і вбива­
ють" — казав генерал Ван 
Фліт. Вів висловив радість 
з приводу відзискаяня волі 
американськими летунамн й 
горсткою цивільних осіб, ЩО 
їх безправно в'язналв китай­
ські комуністи, але „викуп", 
що його Америка платить за 
це — надто високий". „Співіс­
нування ве в існуванням" -— 
перестеріг мудрий і хоробрий 
генерал політиків вільного 

j світу. , _ 

І АМЕРИЦІ 
• Директор ПоборовоІ Служ­

ба Луїс В. rtpttd заявив, що 
чоловіка понад Зв років не бу­
дуть поклнкувані до військової 
служби під час війни, хібащо 
ворог вчинив би Інвазію в ЗДА. 
До військової служби зобов'я­
зані чоловіки дб 2в року, в від 
27 до 36 року тільки під час 
війав. ^> ш . 

• На автостраді коло Олбані, 
Н?И,. була така, густа мряка, 
що- 20 авт наїхаяя" одне на од­
ного. Видимість сягала ляше 
кілька стіл. д »^__^_ 

• Д-р ВІксевЕГ It Гвжебори 
заявляв ' про • потребу значно 
бшьдої кількосте санітарів, я̂кi 
піклуються умовохворнмн чо­
ловіками, бо медичні сестра до 
цього не надаються. 
-••Найстарша частина' Амери­

канської армії — Ватерія Д а 
П'ятого Артилерійського По­
льового Батальйону — вернула­
ся до Бруклнну теля 13-річно-
го* перебування в Европі і Аф-
рваД-”Цю батерію. зорганізовано 
1 березня ІТГд року в Ню 
Норку, і П перейм комаядан-
том був Аяексавдер Гамілтон. 

• Лґевтн ФВІ прнедналнея 
де стейтоаоі пояЩЙ, яка шукас 
злодіїв, що вкрали* дорогоцінні 
срібні статуетки з музею в 
Вруклнні. Одна статуетка пред­
ставляє пантеру ГМйе більше як 
2,000 років. Вже заявилося, що 
ці статуетки вкралн хлопці, які 
їх Звернули, бо вони їм не по-
вобвлнея. 

# Іа-вічня ЙЙЙа ГВІде РІ-
вад заявила ягіБвалістовІ а 

станній лікарський бюлетень 
про став здоров'я президента 
Айзенгавера свідчить про те, 
що пацієнт без затримки ви­
дужує і почувається добре, бо 
немає жадних комплікацій 8 
його недузі — коронарній 
тромбозі, як це було в неді­
лю, коли Президент почував­
ся втомлений і коли лікарі 
почали побоюватися, що мо­
жуть бути комплікації в зв'яз­
ку з його видужанням. Кри­
тичний час його недуго три­
ватиме до суботи — 8 жов­
тня. Президент вже другий 
раз під час недуги конферу-
вав впродовж 10-ох мін>тіз 
своїм головним асистентом 
Шерманом Адамсом, -який є 
головним заступником Пре-

тарі в Денвері. Президент 
підписав шість документів! 
які йому предложив Адамс, 
і які, згідно з законом, потре­
бують президентського підпи­
су. Між тими паперами була 
резиґнація одного амбасадо-
ра, якай залишав свій пост 
внаслідок серцевої недуги. 
Президент підписав також 
повновласті для амбасадора 
в Об'єднаних Націях Генрі 
Кебота Лоджа, щоб заступав 
його на похороні генерал-ма­
йора Джуліюса Окса Адлера, 
який помер а Ню Иорку. Па­
ні Айзенгаверова відвідувала 
Президента і спільно з ним 
снідала та полуднувала. Пре­
зидент слухав легкої музики 
з плит в своїй кімнаті. • - * 

„Ми не можемо зрадити тих, які поневіря-

Париж. — Французький 
парламент зіішювея на осін­
яю сесію в небезпечному для 
теперішнього уряду Фора на­
строї — стверджують амери­
канські кореспонденти з Па­
рижу. Французькі парлямен* 
та рясти сильно схвильовані 
загрозливою ситуацією в Аль-
жярі і і Марокко. Затявша та­
мошня криза ні трохи не зла-
ріднилась, а всі заходи уряду 
довести до порозуміння з а-
пабськимн націоналістами іі 
перевести спільно з ними про­
граму реформ — розбивають­
ся то об спротив націоналіс­
тів, то об сиротив правих 
французьких кол. Показуєть­
ся, що генеральний резидент 
Франції в Марокко генерал 
ІЯядур, на власну руку, всу­
переч плянові французького 
Уряду, що його устійнено на 

ються в комуністичній неволі » 
Ню Иорк, Н. И. — Провід­

ник республіканської мен­
шості! в Сенаті, сенатор Віль-
ям Ф. Новленд на прийнятті 
Американсько - Мадярської 
Федерації заявив, що амери­
канська політика повинна 
змагати до - того, щоб звіль­
нити ті народи, які поневіря­
ються під комуністичним па­
нуванням. „Американці — 
сказав він, — ве зрадять на­
родів, совстськкх сателітів 
задля безвартісннх слів со-
встськнх провідників". Нов­
ленд твердив, що „існує не­
безпека втратити моральні 
позиції взаміну за ілюзію, 

що Совстн змінили свої полі­
тичні цілі". Він противиться 
всякій угоді з СССР, поки Со­
встн не заберуть своїх військ 
зі' Східньої Европи і не до­
зволять -перевести вільних на­
борів під наглядом Об'єдна­
них Націй. „Що б ми не ро­
били для поліпшення еконо­
мічних проблем Совстського 
Союзу, — сказав сенатор, — 
це „тільки віддалить той час, 
коли 200,000,000 мешканців 
СССР зможуть вибрати собі 
уряди згідно з своїм бажан­
ням. Ми не сміємо зраджува­
ти тих, яві живуть в комуніс­
тичному світі, бо вона — рі­
шучі наші союзники". 

Советські архітекти оглядають американські 
мешкання 

Вашингтон. -— Десять со- їх похвалах для американців, встськях архітектів і фахівців 
від мешканевих справ почали 
оглядати американські, меш­
кання, щоб .пізніше, можна бу­
ло будувати такі самі доми, в 
СССР. Бонн мають бути- в 
ЗДА впродовж чотирьох тиж­
нів і є а цій країні гістьмн 
Крайового Товариства Будіве­
льників. Вони виїхала авто­
бусом до Порт Спрінґфілду в 
Вірджінії, де мала оглянути 
„пересічний американський 
мешканевнй дім". Хоч совет­
ські будівничі стримані в сво­

го вчора вони були захоплені 
тим, що побачили. їм подоба­
лися американські лазшічкн і 
ванни,'бо Таких не-бачнягр-в 
себе вдома, їм подобалися кім­
ната в звичайному мешкаяе-
вому домі, в якій стояв телеві­
зійний апарат, уставлений 
так, щоб діти під час їжі 
могли давитися на нього. —-
„Дуже прогресивно", — ска­
зав один совстський архітект, 
кола оглянув ці доми й меш­
кання звичайних американсь­
ких родин. 

Соняшне світло постачає електричну енергію 
для телефоніє 

Амерікус, Джорджія. — 
Перший раз в історії вдалося 
використати соняшне світло 
для того, щоб ним можна бу­
ло, урухомнтн телефони в ма­
лій сільській оселі в Джор-
джії. Дня 4 жовтня ц.р. Інже­
нер Телефонічної Компанії 
Белл натиснув електричний 
вимикач і соняшне світло пе­
ремінилося в електричний 
струм то. спричинило функці­
онування телефонів в цій 
оселі. Це був перший випадок 
практичного в и к о р встання 
совяшного світла для перемі­
ни його ва електричну енер­
гію. В дійсності, то всі наші 
пальні засоби походять від 
соияшиої енергії, яка спричи­
нила виникнення вугілля в 

землі. Але тепер вдалося за­
прягти світло до того, щоб 
воно безпосередньо продуку­
вало електричний струм. Цей 
винахід відомий був рік тому, 
але практично його' викорис­
тано аж тепер. Приклад до 
ловлення совяшного світла 
називається батерісю, хоч в 
дійсності вів нею не с, бо ба-
теріЯ тільки магазннує елект­
ричну енергію, а цей прилад 
сам ЇЇ продукує. Мала плата 
з плястнкн ловить соняшне 
світло і негайно перемінює 
його на електрику та передає 
до телефонів. Цей винахід 
зробили два фізики Дж. Л. 
ПІрсон і Д. М. Чепін та хе-
мік С. С. Фуллер, — всі вони 
працюють в фірмі „Белл". 

Французький уряд переживає критичні дні 
довгих і миротворчих перего­
ворах з марокканцями, дозво­
лив султанові Муляй Арафі 
призначити свого васлідника, 
дармащо його місце мала зай­
няти тричленна регенційна 
рада Це знову значно загост­
рило ситуацію. В останніх 
днях однаково в. Марокко, як 
і Альжирі вибухла з новою 
силою партизанська війна, в 
під готові якої взяв — як пі­
дозрівають французи — ак­
тивну участь давній налів ле­
гендарний герой рифенського 
племенн — Абд ель Крім, я-
кий в 20-их pp. цього сторіч­
чя підняв був велике повс­
тання проти Еспанії і Фран­
ції в північній Африці, а — пі­
сля здавлений того повстан­
ня спільними еопансько-фран-
цузькями арміями — живе в 
Каїро. 

Проблема втікачів в Европі має бути 
розв'язана до 1958 року 

Об'єднані Нації. — Висо­
кий комісар Об'єднаних На­
цій для справ втікачів, д-р Г. 
Я. Ван Гойвен Гедгард, зві­
тував перед Комісією ОН для 
СОЦІАЛЬНИХ, добродійних і 
культурних справ про стан 
проблеми втікачів. Генераль­
на Асамблея погодилась була 
в минулому році дати 16 
мільйонів доларів на розв'я­
зання цієї проблеми в Европі 
впродовж 4-х років, себто до 
1958 року, але Високий Комі­
сар ве дістав усіх належних 
йому ва цей рік фондів, бо 
лише 2,643,000 доларів. Тому, 
що деякі держави узалежни-
лн свою участь у фінансуван­
ні . устійиевої програми від 

вплатп відповідних сум ІНШИ­
МИ державами, вся програма 
опинилася в небезпеці повис­
нути в повітрі. Все ж, Висо­
кий Комісар виказав опти­
мізм. З 125,000 осіб, які ще 
тому кілька років перебували 
в таборах у центральній Ев­
ропі, тепер є лише 70,000 
„таборовяків". В а к о и анвя 
програми йде в трьох на­
прямках; репатріяції, яка за­
лежать від доброї волі самих 
втікачів, переселення, що за­
лежить від доброї волі {мігра­
ційних держав, і загоспода-
рюваипя втікачів в країнах 
їх замешкавші, що залежить 
від фондів Високого Комі­
сари. 

і 

АМЕРИКА ПЕРЕСТЕРІГАЄ 
С0ВСТИ •'- НЕ ПРОДА­
ВАТИ ЗБРОЮ АРАБАМ 

ДЕРЖАВНИЙ С Е К Р Е Т А Р ДОЛЛЕС ВИЯСНИВ СТА­
НОВИВШЕ ЗДА ВIIА ПВАЖЛИВПНИХ АКТУАЛЬНИХ 

МІЖНАРОДНИХ СПРАВАХ 

Перон заявляє, що він не резиґнував і що він 
_. , е далі президентт,Аргентни. 

Аеунсіон; ~ Ген. Хуав Д. 
Перон заявив у розмові з 
журналістами, що він вважає 
себе далі „конституційним 
президентом" Аргентини. 
Водночас він заперечив пові­
домлення про те, що вів зре-
знгнував із свого уряду. Мож­
ливості! вернутися до Арген­
тини і взята знову участь в 
політичному житті Перон ве 
виключав, але покищо хоче 
залишитися в Парагваю. До 
Европи не думав їхати, бо — 
не зважаючи ва всі вістка 
про свої багатства — він не 
мав грошей на те, щоб грати 
ролю туриста. Революцію, 
яка привела до його вигнан­
ня, назвав Перон „намаган­
ням клясн паразитів взяти 
гору над клясою продуцен­
тів". Здійснили цю револю­
цію, за словами Пероиа, „олі­
гархія своїми грішми, клерк-
кн своїми відправами і час­
тина збройних сил амбіціями 
своїх полководців". Як тільки 
почалася революція і як тіль­
ки фльота загрознла бомбар­
дуванням аргентинської сто­
янці, Перон, щоб відвернути 
„масакру невинного і без­
збройного народу і руїну мі­
ста" заявив в одній із своїх 
нот, що вія готовий, якщо 
було б потрібно, зрезиґнуватн 

із свого становища. Цю його 
заяву гей. Люсеро й інші ге­
нерали зінтерпретувалн, як 
формальну резиґнацію. Дня 
20 вересах його повідомили, 
що військова хунта прийняла 
його резиґнацію і висловила 
домагання, щоб вія покинув' 
Аргентпн>'. Не бажаюча про­
довжувати даремного крово­
пролиття і під тиском гене­
ралів Перон був примушений, 
як це вів заявив журналіс­
там, іти на вигнання. В Па­
рагваї вів хоче залишитися 
не тільки тому, що він лю­
бить цю країну, але й тому, 
що він с почесним громадя­
нином Парагваю і почесним 
генералом парагвайської ар­
мії. На питання, ча вія думає 
залишатися головою перо-
ністської партії, відповів По­
ров, що вів мав глибоку віру 
в провідників партії і в її мо­
лодь і коли треба буде, то 
він вернеться до активного 
політичного життя. Як їепер 
виявляється, Пероиа після 
його прибуття до Асунсіону 
вітав особисто парагвайський 
президент Стреснер, який 
теж прийняв потому Пероиа 
на спецілльній авдієнції, на 
яку супроводив його міністер 
оборони Парагваю Томас Ро-
меро Періра. 

Вашингтон. — Державний 
секретар Дж. Фостер Доллес 
мав дві розмови з Молотовим 
наприкінці вересня ц. р. під 
час першої стадії сесії Об'єд­
наних Націй і в обох випад­
ках згадував про справу по­
стачання комуністами зброї 
Єгиптові. Державний секретар 
обидва рази підкреслив перед 
Молотовим, що достана зброї 
Єгиптові комуністичними дер­
жавами не причиниться до 
зменшення напруження між 
Сходом і Заходом. Виявив це 
державний секретар на пресо­
вій конференції, яку він від­
був у вівторок 4 ц. м. Ця спра­
ва забрала найбільше уваги 
пресової конференції. Держав­
ний секретар, сподіваючись, 
що журналісти заторкиуть цю 
актуальну справу, мав приго­
товану заяву, яку він відчи­
тав. На запит, якими мотива­
ми керуються Совстн в про­
даванні зброї арабам, Доллес 
відповів буквально: „Це не­
легко Й неприємно роздумува­
ти над імовірними мотивами 
лідерів совстського бльоку.' 
На запит, чи Єгипет зробив 
умову з Чехословаччиною чи 
Совєтськнм Союзом, держав­
ний секретар заявив, що в та­
кій справі трудно робити я-
кісь різниці між тими двома 
державами. Асистент держав­
ного секретара Аллен, висла­
ний в минулому тижні до Ка­
їро для розмов із єгипетським 
прем'єром а цій справі, мав 
дві „радше вичерпні" розмови 
з прем'єром Нассбром. Ці роз­
мова довели „до кращого вза­
ємного ?розуміння" і це вла­
сне було місією Алл єна. За­
питаний, чи ЗДА будуть те­
пер продавати зброю Ізраїле­
ві, щоб утримати „рівновагу 
евл" між Ізраїлем і арабсь­
ким світом, державний секре­
тар відповів радше негативно. 
Мар ва Середньому Сході, — 
мовляв, взагалі не може поля­
гати на збройних силах тамо­
шніх країв. Америка запропо­
нувала, щоб Об'єднані Нації 
з аг ар актували тамошній пакт 
безпеки, який підписано б пі­
сля мерпторпчг.ої полагодн 
Існуючих спорів 1 державний 
секретар висловив надію, що 
до того таки дійде. 

присутності своїх батьків так*: 
„Я до диспозиції мого велико­
го приятеля І добродія Перова. 
Якщо він поїде до Парагваю, 
як заявив у листі, що його пе­
рехопила поліція, і якщо мене 
закличе", то я піду за ним куди 
завгодно. Я хочу Зробити його 
щасливим ва решту його жит­
тя'.'. 

• Дружяна філіппінського 
йрезйдеКта прибула до ЗДА, 
щоб у шпиталі Джяяа Гопкінса 
в Валтікорі лікуватися проте 
сіну са. 

• Д-р Деал • . Бре* із дерев­
ної дослідної лябораторії в 
Стенфорді. Кони., твердить, що 
цьогорічна зима буде легка в 
коротка, бо вія бачив ведмедя 
із червонаво - бурам поясом на 
„кожусі". Інші дослідники при­
роди з вам ве погоджуються 1 
передбачають гостру И довгу 
зиму, бо, мовляв,' дуже добре 
зародили горіхи, а шпилькові 
дерева мають багато" насіння 
для вивірок і птахів. Хто прав­
ду віщув — побачимо.' 

• Свецвялйст серцевих недуг 
Із Вестову д-р Пол Д. Вайт від­
повів ва закиди деяких лікарів, 
чому президента Айзенгавера 
ие відвезли до шпиталю негай­
но після того, як вія занедужав 
Президент, — сказав д-р Вайт, 
— дістав іяьекцію ва злаго­
дженая болю, і спав до 12-ої го­
дини дня, кола можна було йо­
го дослідити при допомозі кар­
діографа, а потім відаезтя до 
шпиталю. 

ПАМ'ЯТНИК М. КОЦЮБИН­
СЬКОМУ В ЧЕРНІГОВІ 
15-го липня в Чернігові, на 

Волдияій горі, де похований 
Михайло Коцюбинський, від­
булося відкриття пам'ятника. 
Як подає ,,Ґад. Україна", кіль­
ка тисяч чернігівців при­
йшло сюди. Щоб вшанувати 
пам'ять свого визначного зем­
ляка. Саме тут, у. Чернігові, 
Михайло Коцюбинський на­
писав один з кращих своїх 
творів — повість-. „ФатаМор-
гаяа". Пам'ятник представляє 
собою двометровий гранітовий 
постамент з погруддям пись­
менника. Одначе, Й тут не по­
минули нагоди окупанти, щоб 
не всунути свосї пропаганди. 
І так, на фасаді • пам'ятника 
вирізьблено цитату з листа 
російського письменника - у-
країножера Ґорького, написа­
ного з приводу смерти Коцю­
бинського. На відкритті па­
м'ятника виступала дочка Ми­
хайла Коцюбинського, співро­
бітниця літературно - меморі­
ального музею іменн ППСЬ-

ВІСТІ З-ПОЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ 
(З* советською пресою І радіо) 

ширеною підставкою. У верх­
ній частзші сформовано два 
,,обличчя", що дивляться в 
протилежні сторони. Серед 
добре відомих археологам три­
пільських фігурок тварин, 
зображення подібних дволи­
ких істот досі не траплялося. 
G припущення, що вони ма-

менвика К. Коцюбинська і 
представник Академії Наук С 
Крижапівськнй. Пам'ятник 
споруджено за проектом вну­
ка М. Коцюбинського — Ф 
Коцюбинського. 
ЗНАЙДЕНО НОВІ ТРИ­
ПІЛЬСЬКІ ПОСЕЛЕННЯ 
І. Хавлюк, проводячи з уч- ють якесь культове значення, 

нямн краєзнавчу екскурсію в І треба думати, що вивченая 
долині р. Соб, виявив біля с знайдених фігурок кине нове 
Вербівкн два великі трнпіль- світло на зрозуміння рілігій-
ські поселення. На одному з дях уявлень трипільського 
них зафіксовано залишки 128 населення, яке жило на Пра-
жител. Серед і>уїн учві зібра- вобереяукі в 3-му тисячолітті 
ли чимало стародавніх речей д 0 Хрнста. 
— фрагменти глиняного по 
суду, крем'яні серпи, сокири 
а також жіночі статуетки, 
фігурку барана, голову оле­
ня та ін. Серед фігурок осо 
бливої уваги варті п'ять зо­
бражень якихсь фантастич­
них „дволиких" істот, що на­
гадують чи то птаха, чи лю-іправв союзу Г. Головка вка-
днну. Бонн зроблені з глини зано, що за останні роки на 
й добре випалені. Кожна з капітальне будівництво в рес-
них являє собою невеличкий публіці витрачено понад 150 
циліндричний стрижінь з роз-: мільярдів рублів, а по містах 

З'ЇЗД АРХІТЕКТІВ 
УКРАЇНИ 

Як подає „Правда", „28-го 
вересня в залі Академії архі­
тектури УСРР відкрився дру­
гий зТзд союзу архітектів У-
країни. У доповіді голови у 

і селах здано в експлюатаціїе 
понад 25 мільйонів квадрато­
вих метрів мешканевої пло­
щі. Доповідач І ті, що висту­
пали в дебатах, критикували 
великі недотягнений в роботі 
архітекторів". Поминаючи ци­
фри, які не дають уявлення 
про розміри будівництва, — 
звертають на себе увагу від­
сутність у цім повідомленні 
слова .досягнення" і підкрес­
лювання „великих иедотяг-
нень" в роботі архітекторів, 
хоч мова, треба думати, не 
про архітекторів, а про будів­
ництво. 
СПАРТАКІЯДА СІЛЬСЬКИХ 

СПОРТОВЦІВ 
27-го вересня в Одесі закін­

чилась спартакіяда сільських 
фізкультурників України. За 
першенство з футболу, легкої 
атлетики, стріляння, кошів-
кн, клясячної боротьби та 
плавби змагалося 26 збірних 
дружин з усіх областей рес­
публіки. Перемогу здобула 
дружина спортовців Вінниць­
кої обласні. 

Державний секретар пе­
реконаний, що Франція ие за­
лишить на постійне Об'єдна­
них Націй і не відмовиться 
грати надалі в міжнародних 
справах одву з керівних роль, 
як велнкодержава. Проте дер­
жавний секретар відмовився 
сказати в справі Альжвру 
щось більше, як сказав був 
американський представник в 
ОН, амбасадор Лодж. Доллес 
висловився з огірченням про 
повільне темпо, в якому кому-
ністнчннй Катай звільняє ци­
вільних американців, дарма­
що Китай- обіцяв усіх їх випу­
стити на волю. Державний 
секретар висловив свою пов­
ну солідарність з західньо-иі-
мецьквм закордонним мініст­
ром, що поділ Німеччини s 
поважною причиною між­
народного напруження і що 
гаму треба цю справу якиай-
:корше позитивно поладнати. 
Гри західні велиходержави 
прийдуть на Женевську кон­
ференцію в цьому місяці ціл-
;ом об'єднані, а остання їх 
:онференція у Вашингтоні 
інявнла таку пзвну гармонію, 

як її державний секретар рід­
ко бачив на попередніх та-
:шх нарадах. Дж. Ф. Доллес 
висловився проти того, щоб 
•Рада Безпеки ОН взагалі роз­
глядала питання прийняття 
нових членів до ОН й могла 
допускати при цьому до зго-
лоптування „вето" (як це по­
стійно робили Совстп). Вод­
ночас вів заявився протв до-
путдення; таких ' держав, до. 
Об'єднаних Націй, яких не 
можна назвати миролюбними/ 
Запитаний про ведення за­
кордонної політики під непрй-
явність хворого Президента,— 
державний секретар 'звернув 
увагу, що основні напрямні 
були вже давно виготовлені 
на засіданнях Державної Р»,-
ди Безпеки/ яка в свою чер­
гу користується вказівками 
Дирекції Політичного Пляну-
.іаяня і що покищо нема та­
ких негайних і важливих 
справ, які вимагала б доконче 
безпосереднього рішеная Пре­
зидента. „Недуга Президента 
є — казав державний секре­
тар — причиною до смутку, 
але не до алярму". 

Помер грецький прем'єр Папагос* 
Атени. — Дня 4 жовтня по*-

мер на 71-му році життя пре­
м'єр Греції маршал Алексаа-
дер Папагос, звитяжний ког 
мандант грецьких збройних 
сил в боротьбі з легіонами 
Муссоліні і переможець у 
громадянській війні, започат­
кованій комуністами. Під час 
друтої світової війни був в'яз­
нем німецьких концентрацій­
них таборів. Повідомлення 
про смерть Папагоса переда­
но найперше міністрові закор­

донних справ Греції Стефа-
нові Стефанопульосові, що 
його маршал Папагос імену­
вав діючим прем'єром ще від 
Час СВОЄЇ ХВОробИ. TTrndftwrfrft 
маршал походив з аристокра­
тичної атенської родина і 
вчився у військових академі­
ях Бельгії та потому а Грець­
кій Воєнній Академії. На про­
тязі всього свого життя був 
завзятим монархістом, хоч 
дуже часто з королем Павлом 

, не погоджувався і мав з ним 
,гарячі суперечки. 

В С В І Т І 
• Араба дістають тепер звід­

усіль пропозиції продати їм 
зброю. Між іншими державами 
с й Індія: 4 єгипетські старши­
ни виїхали до Ню Делі в цій 
справі. Тому, що Єгипет не мас 
готівки, іде про те, яким това­
ром можна заплатити Індії за 
зброю. "Політично — це знову 
зб ільшення ,,центральних" 
впливів в Єгипті. 

• У Швеції скасовано раціо­
налізацію альхоголю. Від 1914 
року продавали чоловікам піс­
ля 21 року найбільше 3 літри го-
рівки місячно, жінкам після 
25 років — одну пляшку ва З 
місяці. Від останньої суботи 
продають чоловікам І жінкам 
після 21 року — без обмеженая. 
Молоді надалі продаж альхо­
голю заборонений. 

• Зальцбург, одно з най­
більших і найкращих міст в 
Австрії, ие бере участи в ра­
дості австрійських патріотів з 
приводу „повної суверенности". 
6,000 мешканців міста втрати­
ли працю з відходом амери­
канських військ. Правда, ми­
нулася житлова скрута, але 
2,600 мешкальннх кімнат сто­
ять порожні. Американська ар­
мія, стаціоиоваяа в краю 1 міс­
ті Зальцбургу, залящала там 
річно по $25 мільйонів. Тепер 
загрожує цій провінції важка 
економічна криза. 

• В Об'сдяаяях Наці ах про­
мовляли впродовж в-данвях ге­
неральних дебатів 4S представ­
ників різних держав • членів. 
17 делегатів ве забирали голо­
су В минулому році промовля­
ли 42 делегати. Тепер почали 
радити КоміеіІ. Міністри закор­
донних справ розічдятьея. Мо­
лото в уже в неділю вернувся до 
Москви. 

• У Рамі виставлено ва по­
каз авто американця Раямонда 
Лові, випродуковане у фабриці 
в Турині (півн. Італія) за ри­
сунком, що його зладив влас-* 
ник, названий американець. 
Авто дуже низьке, мас дуже 
сильний мотор, перед зроблений 
з алюмінію, вид через широке 
заднє вікно відбивається в ши­
рокому дзеркалі, вмонтованому 
перед водієм. 

• Комуно-чеський уряд при­
слав в дарунок Індійському 
прем'єрові Неру аеропляв для 
приватного вжитку. Він може 
розвивати швидкість до 150 
миль на годину. 

• Останній англійський ку­
рінь виїхав Із Судану. Від 11-го 
жовтня ц. р. вже ве буде тут ні 
англійського, ні єгипетського 
війська. Англійський курінь ви­
їхав до Кипру. щоб скріпити 
тамошню залогу, яка мас кло­
піт з' грецькими революціоае-
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КОМУНІСТИЧНА ЗБРОЯ ДЛЯ АРАБІВ 
Ще ніколи не було так, 

щоб можна було напевне пе­
редбачити, яка подія приведе 
в своїх дальших'наслідках до 
вибуху великої війни. Як же 
й траплялись правильні про- >зького й Середнього Сходу ' 

ЗАСТУПНИК ПРЕЗИДЕНТА 
Пост заступника президента З'сдивених Держав нале­

жить до найменш з'ясованих в американській політичній 
системі. Практично він мас тільки одну виразно окреслену 
функцію: бути предсідннком в Сенаті Всі інші його функ­
ції, можна б сказати, припадкові, „відповідні до потреб". 
Правда, президент Труман у своїх публікованих тепер спо­
минах називає пост заступника президента „другою з черги 
найбільшою почестю, яку можна,дістати від американського 
народу", а проте, досі цей уряд вважався до деякої міри 
,,політншеиеькн.м", себто калькуляційним у виборчій кам­
панії. Своїми кандидатами на заступника президента обидві 
партії призначали переважно осіб, які походили з іншої 
частини країни, ніж кандидат на президента, і репрезенту­
вали інше, ніж кандидат на президента, крило партії. Зна­
чить, кандидат на заступника президента в розрахунках 
партії мав своїм завданням радше допомогти у виборі пре­
зидента, здобути для. президента голоси з іншої частини 
країни та з іншого партійного „крила", а конституційної 
постанови і можливості!, що заступник президента може 
одного дня сам стати на чолі країни, майже не бралось до 
уваги. 

Тепер серцева недуга президента Айзенгавера та повно-
влаеті, які Президент дав свосму заступникові Рвчардові 
Ніксонові, зактуалізували проблему до тієї міри, що почали 
підноситись публічні голоси з вимогою основної перевірки 
та конституційного впорядкування й точного з'ясування 
цього другого після президента найважливішого посту в 
політичному проводі країни. 

Коли мова про конституцію, то пригадується, що саме 
пост заступника президента належав до останніх точок, яку 
з'ясовано під час конституційної конвенції. Початково була 
пропозиція, щоб заступником президента був той кандидат 
на президента, який матиме найбільше голосів після обра­
ного кандидата, але ця пропозиція перепала, і, хоч сама 
Конституція підкреслює важливість посту -заступника пре­
зидента, в практичному житті н політиці це такого значення 
ие набуло. Що більше, впродовж історії, головно в 1804 році 
під час дебат над 12-им доповненням до Конституції, були 
навіть пропозиції, щоб пост заступника президента скасу-
вятн. І від того часу ще багато разів актуалізовано ту про­
позицію. 

Тепер, після того, як попередній президент Труман став 
на чолі країни з титулу свого заступництва, і в останньому 
часі у зв'язку з недугою президента Айзенгавера, настрої 
публічної опіяії завернули в протилежному напрямі, підно­
сячи вимогу, щоб постові заступника президента приділено 
було більшу увагу та вибирано на цей пост кандидата, який 
своїми' кваліфікаціями міг бн в потребі задовольнити всі ті 
вимоги, що їх ставиться до президента.країни. 

ПРИКЛАД ДЛЯ НАС 
Мя, звичайно, з гордістю підхоплюємо та відзначаємо 

всі ті голоси інших національних груп, які прихильно оці­
нюють акцію американських українців і ставлять собі їх за 
ппнклад. Але й серед інших національних груп бувають по­
дії, що їх було б добре взяти собі за приклад нам, американ­
ським українцям. Згадати б тільки дві останні акції амери­
канських поляків: святкування роковин „Чуда над Вис лою" 
в Шикаґо і „Дня ГІуласького" в Ню Иорку. В Шикаґо в 
польській маніфестації взяло участь кругло 300,000 осіб, а 
в Ню Иорку в самому поході було 150,000. При цьому в 
обндвох маніфестаціях переважали групи в польських на­
ціональних костюмах. На маніфестацію приїжджали цілі 
гпомади з віддалених на багато миль місцевостей, в них 
брали участь усі суспільні верстви, зокрема багато молоді 
і шкільної дітвоои під проводом своїх душпастирів та ВИ­
РОБНИКІВ. У порівнянні з масовістю цих демонстрацій, амерн-
кансько-україиські маніфестації в останніх часах вигляда­
ють справді мініатюрно і далеко не віддзеркалюють ваших, 
менших від польських, організаційних можливостей. 

Інша справа, що не все, що було на тих польських ма­
ніфестаціях, зокрема на маніфестації в Ню Иорку, гідне на­
слідування, зокрема, коли мова про їх ідейно-політичннй 
характер. Наші бо співгромадяни польського походження, 
рнходнло б. їдуть все ще тим самим ілюзорним „моцарство-
РИМ" поїздом, яким їздили в періоді між двома світовими 
війнами, забуваючи, що країна їхнього походження попала 
?нову в неволю у великій мірі через свої власні імперіаліс­
тичні фантазії та через перецінювання своїх власних сил. 
Останніми маніфестаціями поляки не виявили зрозуміння 
до долі інших поневолених народів та до наявного факту, 
т о бея визволення усіх поневолених Москвою народів не 
може бути і вільної Польщі. 

Середньому Сході і за збере 
ження „рівноваги сил" мі:. 
ними. Нема ніякого сумнів} 
що ця політика великодер 
жав, устійнена супроти Блі: 

Роман Смаль-Стоцький 

МОСКОВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТІ АКВБ 

роки, то рідко коли IX голос 
знаходив послух і признання. 
Так, напр., під Час Версаль-
ської конференції прем'єр 
Південно-Афрнкаяського Со­
юзу генерал Смутс у драма­
тичному заклику перестері­
гав проти створення т. зв. 
Даяціґського коридору, ка­
жучи виразно, щ о цей кори­
дор стане причиною війни. 
Так і сталося у 1939 році, 
дармащо це була тільки без­
посередня зачіпка до війни. 
У 1878 році, коли Австро-
Угорщина окупувала Боснію, 
трудно було передбачити, щ о 
цей акт став першим камін­
чиком, який потягнув за со­
бою цілу лявіну у. 1914-му 
році, але були вже поважні 
голоси перестороги у 1908-му 
році, коли Австрія проголо­
сила анексію тієї країни. 
Трудно передбачити сьогодні, 
як розвинеться дальша істо­
рія на Близькому й Середньо­
му Сході, але „чисто торго­
вельна" умова, яку в мину­
лому тижні Єгипет підписав 
з Чехословаччиною про ви-
мінний торг „гармати за ба-
гозну" — мас всі познаки пе-
;>еломової події з можливістю 
пайтрагічніших наслідків. 

У першій світовій війні 
вбивство австрійського пре-
столонаслідника Франца Фер-
дннанда і його дружини в 
Сараєво, підготовлене розвід-
чим відділом сербського гене­
рального штабу, було тільки 
безпосередньою причиною ви­
б у х у першої світової війни, а 
насправді йшло про супер­
ництво між трьома імперіями 
(Австро-Угорщиною, Німеч­
чиною й Росією) на терен і 
Балкану. Також не конфлікт 
з Польщею, а намагання Ні­
меччини, всупереч англійсь­
кій традиційній політиці збе­
рігання рівноваги сил, пере­
йняти гегемонію на всьому 
європейському суходолі, — дом. Здавалося, щ о коли, м іж 

період холодної війни з Сс-
встами, мала на увазі небез­
пеку поширення совстськві 
ПОЛІТИЧНИХ ВПЛИВІВ, у ПІПДЄ1 :• 
но-західній частині Азії і най­
доцільніші способи, ЯК ТІЙ CC 
четськін експансії протпдіятх 
Практичні наслідки цієї пое­
тики були д у ж е сумнівнеї 
вартости. Ізраїль і жиди в ці­
лому світі обвинувачували 
Захід , особливо ж Америку, в 
ф а в о р и з у в а т и арабів і про­
тестували проти 
арабським державам збрс 
яка буде, мовляв, використа­
на ие для оборони проти ко­
муністичної агресії, а для вій­
ни проти Ізраїлю, щоб зни­
щити цю молоду жидівську 
державу. Тим часом араби 
були огірчені, щ о ие знахо­
дять на тереиі Об'єднаних 
Націй підтримки від Заходи' 
у своїх скаргах проти Ізраї­
лю і Франції. Ц е огірчення 
арабських д е р ж а в стало го-' 
ловною причиною, чому не 
вдався англо-американський 
проект створити на Середньо­
му Сході сильний бльок з 
протнкомуністпчннм вістрях, 
і чому , мінілтюрка такого 
бльоку — турецько-іракський 
пакт — зустрівся з таким 
гострим протестом збоку 
Єгипту. Щ о р а з гірші настрої 
м о х а м м є донських народів 
Північної А ф р и к и й Перед 
ньої Азі ї у двох справах — 
французького колоніалізму й 
Ізраїлю — б у л и безумовно 
гамульцем також д л я 'таких 
виразно прозахідніх країн, як 
Пакістан і -Іран. Ч у Ен-лвіі 
став у Бандунгу виразно ло 
боці арабів проти Ізраїлю. Те 
саме зробив Мол ото л у справі 
Альжиру — проти Франції. 
Москва й Пейлінґ грають ро-
л ю „приятелів" арабів-. 

Н а терені Єгипту розігра­
лась найбільша битва за 
впливи між Сходом і і Захо-

АмерикансЬкий Комітет ви­
зволення від большевнзму 
довгенько в ж е розсилає уні­
верситетам і науковцям бро­
шуру п. н , ; A Free Voice a t 
the Moscow Univers i ty Bicen­
tennial 1765-1953, з передмо­
вою свого президента Гов-
ленд Г. Сарджента. З глибо­
ким поклоном мр. Сарджснт 
підходить у своїй! передмові, 
до „російської найстаршої і 

було фактичною причиною 
вибуху другої світової війни. 
Так само й тепер суть не в 
транспорті зброї і*навІть не у 
спорі між Ізраїлем та його 
арабськими сусідами. Причи­
на далеко . глибша й поваж­
ніша, та сама, яка викликала 
великий сучасний конфлікт 
у широкому світі і лякає той 
світ третьою світовою війною. 
Ця причина — це вперте, по­
слідовне й безперервне нама­
гання Москви підірвати всю­
ди, де лише можна, впливи 
західнього вільного світу, і 
всюди, j д е лише можливо, 
здобути собі союзників у бо­
ротьбі проти держав, збльоко-
ааних в організації Піанічно-
\тлантійського Пакту ( Н А -
ТО). І тільки під цим кутом 
треба оцінювати галас, щ о 
вчинився довкола згаданої 
•?гнпетсько-чеської умови. 

Очевидно, щ о це — не 
„торговельна трансакція" з 
чехами, а суто політична по­
дія, в якій головну ролю віді­
гравали англо-американська 
й совстська дипломатії; Н а 
превеликий жаль, совстська 
дипломатія, як тепер вияви­
лося, здобула перемогу, а за­
хідна зазнала надзвичайно 
прикрої поразки. Ішло про 
те, щ о Захід , згідно з заявою 
Англії, Америки й Франції з 
1950 року, маючи на увазі 
гарячі і з р а ї льськс-арабські 
пристрасті, ВИСЛОВИВСЯ проти 
„перегонів* у збрренні" цих 
двох сторін на Близькому й 

Англією і Єгиптом прийшло 
до згоди в справі Суезу , то 
Захід виграє битву. Надії бу­
л и передчасні. Єгипет стукав 
за зброєю. Америка б у л а . го ­
това вволити бажання .спеці­
альної єгипетської військової 
місії, яка прибула д о Вашлн* 
гтону й переконувала тутеш­
ні військово-політнчні чинни­
ки, ч— але під двома умова­
ми: ЗДА продадуть обмежену 
кількість зброї або за готівку, 
або (коли Єгипет заявив, що 
готівки не мас) на довготер­
мінові сплати, але як свосму 
союзникові за заковом , про 
допомогу ,,залриязненнм , і 
союзним державам". Єгипет 
же відмовився підписати пакт 
взаємної допомоги, вважаю­
чи, що це буде виразний пе­
рехід до західнього протнкр-
муністнчного табору. Прем'єр 
Єгипту, полк. Ґамаль Абделв 
Нассер, який, після невдатно­
го атевтату на нього й відсу­
нення від влади президента 
генерала Нагіба, перейняв у 
листопаді мни. року фактич­
но повноту влади, як „силь­
на людина" нового режиму, 
встановленого на руїнах мо­
нархії (революція проти ко­
роля Фарука 26 липня 1952), 
заявив, що перехід на сторо­
ну Заходу вимагає довшого 
часу, щоб психологічно під­
готовити маси,' насторожені 
ще проти Англії і взагалі.чу­
жинецького світу. Ще й те­
пер, коли піднеслись закиди, 
що Єгипет схиляється на сто- Совсти. 

рону комуністичного світу, 
Абдель Нассер звернув увагу, 
що Єгипет ставиться до ко-

п р о ^ * : муністів гірпТе, як сама Аме­
рика, бо в Єгипті, мовляв,.за­
суджений комуніст не дістає 
менше, як 15 років в'язниці, 
а комуністична партія забо­
ронена. Він переконує, що за­
куп зброї — це державна не­
обхідність для Єгипту, і що 
Єгипет ие прийняв наймев 
ших політичних зобов'язань 
супроти комуністичних дер­
жав, які ту зброю п ос та чати-
муть. Він скидає всю вину за 
ту умову иа агресивність Із­
раїлю і на протекціоналізм 
З'сдинених Держав супроти 
Ізраїлю. В своїй останній за­
яві єгипетський прем'єр запи­
тував якийсь такий, англійсь­
кий документ, в якому ніби 
вичислено докладно, скільки 
важкої зброї і літаків дістав 
Ізраїль, всупереч засаді „зба­
лансованих сил". 

Якби закупівля зброї обме­
жувалась до транспортування 
скринь з Чохословаччннн до 
Каїра, то можна було б ка­
зати про „торговельну транс­
акцію". Але ж разом з новою 
зброєю- і літаками прибуде 
совстська військова місія, — 
прибудуть сотні старшин, 
техніків, летунів і КР шпигу­
нів та пропагаторів. Можна 
сподіватися, що єгипетська 
влада, як і .весь мусульман­
ський світ, насторожений су­
проти комунізму, здавати­
муть собі справу з небезпеки 
таких „комерсантів" і будуть 
берегтись проти їхніх впли­
вів. Але чи можна буде охо­
ронитись проти пенетрадД со-
встських впливів?! Щонай­
менше — зтюстуть- „невтра-
лістичнї" тенденції в цілому 
арабському світі, вдячному 
Сонетам за озброєння його. 
Величезну ролю граа тут Іи-
дія, яка натискає на Єгипет, 
щоб він. пристав до „нев 
тральних". 

Невідомо, що з цієї програ­
ної битви Врятував чи ще 
врятує. державний підсекре 
тар Аллен, керівник справ 
Близького Сходу в державно 
му департаменті, який, за 
алярмованнй н е п р и є м н о ю 
вісткою, полетів був минуло­
го тижня до Каїро. Він зу­
стрівся з ворожим станови-
•щем єгипетської преси, яка 
застерігалась, що Єгипет не 
прийме ніякого „у'льтимату 
му". Аллен заперечив будь-
яку івтеицію ставити ульти 
мат Єгиптові, та призвав 
Єгиптові „суверенне право" 
купувати зброю ,де він хоче. 
Але що інше можна було за­
явити в цій ситуації?! Якщо 
дійсно — як кажуть вістки — 
за прикладом Єгипту підуть 
Снрія і Савді Аравія і „купу: 
витимуть" зброю у комуніс­
тів у супроводі комуністич 
них штабовців і агентів, то 
на Близькому й Середньому; 
Сході настане швидко таке 
напруження, яке доведе на­
певне до якогось нового ви­
буху. А цього власне хочуть 

найелавнішої установи aJup.0-! 
го навчання",''каже,'що „во­
на відіграла превелику ролю 
в розвитку російської культу­
ри й суспільносте" і скар­
житься, що ,,совстські радіо 
та преса залишилися дняно 
мовчазними .Щрдр історичної 
річниці заснування універси­
тету, хоча вона була святко-
вана в .багатьох частинах 
вільного світу". Автор перед­
мови патетично проголошує: 
„але ця горда .річниця не 
пропала для російського на­
роду. Радіо „Визволення", 
вільний голос народів, що 
примушені . мовчати, відзна­
чило цю дату і підкреслило 
її значення серією ' передач 
аж дев'яти стацій, з Західньої 
Европв". Президент Амери­
канського Комітету закінчує 
свою передмову, по якій ідуть 
тексти передач, ось так: „Ці. 
прнвітн-посланвя закликають 
до відновлення академічної 
величі Московського. універ­
ситету і до скорого повороту 
Його .вчених і науковців до 
необмеженого змагання за 
знання і правду в світовій 
спільноті науки. Як совстські 
емігранти-вауковці недавно 
заявили, причиною того, чо­
му комуністичні лідери від­
мовляють свободу науці, є 
страх, що MW <*т»обода ,підва 
ЖИТЬ фундаменти ЇХНЬОГО то­
талітарного режиму". 

Так Американський Комі­
тет продовжує сибю Алпл^ьбу 
за „академічну- -cnaSoiv" І 
оголошує в- акпії. яку вій сазд 
зорганізував пя jrmpouy скл.-
лю, 1-і голосів амспи^члНі?ф: 
науковців, два • гологн сту­
дентських часописів Гарварду 
Й Колумбії та 33 голосів нау-
ковців-ем;ґраитів. 

Як вільний і. згідно .а ідеа­
лами американської Деклара­
ції Незалежностн, „передрі-
шений" американський про­
фесор,, мущу висловити кіль­
ка зааваг до цієї справи. 

Перше питання — це тер­
мінологія. В публікації, при­
значеній для американських 

ЩО ТАНЕ" К01ИУНІЗЛІ? 
Під таким заголовком цьо- Совстсь,кий терор ілюртру-

го року вийшла в Ню Иорку еться вбивством Троцького, а 
редакцією М. Кітчам 

(Ketchum) і. з вступним сло­
вом президента Колумбійсь­
кого університету Г. Щрка 
ще одна публікація про кому­
нізмі. Припадково це видання 
з'являється саме впору —.під 
час пробудження безпідстав­
них надій Заходу на можливі 
зміни в СССР. Бо досить було 
Москві випустити кілька без­
правно \ ув'язнених людей та 
оголосити фіктивну амнестію, 
щоб довірливий Захід t пові­
рив у переродження Москви. 

Доступна викладом і бага­
то Ілюстрована, нова книга 
подає - дШсне обличчя - кому­
нізму, що його можна окрес­
лити одним словом — терор. 

При всій її технічній доско­
налості й наявних матеріяль-
иих' середниках, книга ця до­
сить бідна змістом. Такі дру­
горядні події, як повстання у 
Берліні, займають непропор­
ційно багато_ місця, ирн ціл­
ковитому помиленні активної 
донедавна збройної боротьби 
хоч би УПА.< 

науковців,' недоцільно вжива­
ти термінології, що ВНОСИТЬ 
тільки замішання й хаос в 
американську, лублічну опі-
нЦо.. Якщо п”рез, ,Сарджецт 
вживає термін .̂ Росія',' в імпе­
рія львому розумінні,, започат­
кованому царем Петром І у 
18 сїол., то треба MaiHf на 
увазі, іцо. частинами' імперії 
До перціої світової війня були 
ft Литва та Білорусь І. Поль­
ща, . Україна та Прибалтика. 
Це все,було „Росією". Чц дій­
сно ш тоді. був .Московський 
університет „найстаршою ус-
тановоір' вищого навчання" 
на теренах російської імперії? 
Отож, ні) Слід * бц поцікави­
тись .президентові Сарджентр-
sij.. хоч :би прикладрво, . що 
вже давненько Україна те, Бі­
лорусь.-були звернені лицем 
ДО За ходу, їх молодь училась 
в універевтетаі; у .Кракові, 
Празі, Падуї, Больовії, Вітен-
бе'рзі, Ляйпцігу, Гале, Кенігс­
бергу, і що' вже 1^80 р. по­
стала Острозька .Акадекія, 
Іб8в р. ІПкрла Львівського 
Вратстваі 1917'.'А,' Школа Ки­
ївського Братства, яка 16^4 
року прийняла назву. Кнєво-
Могилянської": Академії... (По* 
Даіб..літа..за. Ендиклопедісю 
Українознавства). Проф., В. 
Січннськівй у своїй статті в 
„Свободі" Хя. .179) уважає' ро-
ко<« заснування Острозької 
АкадемЦ рі̂ і }б70, а Київ­
ської — 1615. Згідно з акаде-
мічннмн траднцілмп, рік за­
сіювання кожного університе­

ту чи рисокої школи' раху­
ється від року заснування 
тієї школи, з якої уюверси-
тет постів,- так в двохсотліття 
Колумбії чи в- 75-ліття Мар-
кетського університету врахо­
вані всі роки попередніх ка-
деджів. Острозька Й Київська 
Академії — це були правдиві 
університети, що промінюва­
ли на всіх слов'янських сусі.-
ifa України і. були в живім 
зв'язку в тогочасною Еврог 
пою. Цю світлу академічну 
українську традицію для ці­
лої.СхІдньої Бвропи продов­
жуй, й Харківський; .універси­
тет, що його. 150;-ліття помил­
ково сяятковаво. За цроф. Сі-
чив,ськам, віц розвинувся з 
колегії, заснованої 1727. року, 
тому він. в дійсності існує 228 
років! Варто було .6 ррез. 
Сарджеятові поцікавитися та­
кож університетом у Бильні, 
засвованпм 1578 p., та в Дор-
паті, заснованим шведським 
королем 1632 р. Нації СХОДІ' 
рівропя були, .\к бачимо, 
складовою частиною Европн 

поминаст^еії'^ тисячі трупів у 
Вінниці й_ Катині, — якщо 
згадати тільки про такі події, 
що про них існує багата .літе­
ратура, я»ц. редакція книги 
„Що так** комунізм" мусіла 
знати. Також великий голод 
в Україні представлений од­
нією маленькою світлішою з 
невідповідним підписом. 

Проте, ;ця книга, своєча^ца 
u корисний 'Падсвво, будуть 
протести з* приводу t появи 
публікацц1 ,що псує добросу­
сідські відносили з Москвою, 
але вимова фактів лишиться. 

Такі світлини, як вивожен­
ий людей-а! балтійських країн 
у товарових задротоваинх ва­
гонах, розстріли, масові втечі 
через кордони, нужденність 
населення тощо, цс, нарешті. 
сильніший->лік на запаморо­
чення вІД десятків совстських 
публікацій, '.що ними довгі 
роки затруюються душ* За­
ходу. 

Навіть, при замовчуванні 
русифікації- всіх слов'янсь­
ких народів, книга вказус на 
шовіністично -великоруську 
політику Кремлю. „Націо­
нальні г>Р9Ї шщях народів, 
навіть тіг ОДО.Чюролнсь проти 
царизму, •оганьблюються. На­

сильним* впровадженням ро­
сійської Азбуки русифікують­
ся національні мови. У цен­
тра льшгх комітетах комуніс­
тичних партій середньо-азій­
ських республік росіяни три­
мають ключові становища. 
У місцевих- республіках за­
ступники толів уряду-і їхніх 
міністрів є звичайно .росіяни, 
вони творять також штаби мі­
ністерства, безпеки . . . ". 

Книга,' підкреслюс, що Мос­
ква мас Мішальний голос у 
таких справах, як війна, мир, 
зносини з чужими держава­
ми, закордонна торгівля, .фі­
нанси, освіта й подібне. Вели­
ка чистка 30-х років вдавала 
по проводі' неросійських на-
родіп. Також, кривава розпра­
ва з населенням після другої 
світової війни.вдарила по не-
росілнах. Чехи були визнані 
вниндми *У !врвді,, „Чоловіки, 
жіикн й д#н були оточені та­
ємною поліцією й постріляні 
або' вивезені". Д е саме торк­
нулося волзьких німців, узбе-й її" культура. 

.Отож, якщо црез. Сарджевтіків. х&з$х#, таджиків; крим-
велцчас Московський >-нівсі>г ськпх татар, калмиків і -івгу-
ектот .„найстаршою.-,й <наи-}пзів. - . 
олавніщою науковою устало-j.-' Цікаво,' що на це скажуть 
вою'.' Росії, значить тих терс 
вів, .втілених Воєнними, агре­
сіями Петра І і Катерини П 
в - російську імперію, і що її 
американці звуть ,,Ращія", то 
це цілком очеондно розмина­
ється з історичною правдою. 
В> тому ж суть справи,, що 
Московське царство ft москов­
ська нація були ще прлмо на 
варварському рЬні цивіліза­
ції тоді, коли Україна. Литва, 
Польща ц Прибалтика мали 
вже свої установи високої 
освіти.-- Тому поширювати 
значення річниці заснування 
першого університету MOCKOB-
ськоГ нації на всю колишню 
російську імперію, — це імцв-
ріллістична російська пропа­
ганда і образа всіх неросій­
ських Націй Сходу, що з дав­
ніх-давен .були складовою 
частиною європейської куль­
тури та спільноти і мали свої 
старі, уніворентетн. 

-Двохсотліття Московського 
університету, ми, американ­
ські, вільні н незалежні нау­
ковці українського роду, мрт' 
жомо відзначати не як ювілей 
установи, „що відіграла пре­
велику ролю в розвитку pb-

СЗакінчеиня иа crop. 3-ІЙ) 
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російську - імперіялістн -а Н ю 
И о р к у ? . Б о . ж рядки про ру­
сифікаційну політику. Москви 
н а п а с а л и - н е „українські фа­
шисти" й.„цогроминкн", а то­
лерантні американці. Чи й 
вони попали під вплив про­
паганди .сепаратистів? Чи мо­
же в о н и ' тільки об'єктивно 
вивчали'справу і ствердили 
ДІЙСНІСТЬ"! "ч 

А м о ж е - п о р а й росіянам 
взятися, з а к н и ж к у і перегля­
нути минуле й сучасие вели­
кої в'язйицГ народів — Мос­
кви? 

О С І Н Ь 
В біблійних теремах полян 
Заляутались іржаві мит),-— 
Сивизна, ранньої блакиті 
І багреці жовтневих ран, 
Збирайтесь, сміливі ловці! 
Годуятв”яол, лаштуйте зброю, 
Осінні звірі за горою • 
Заплуталися у с ільці . . . 
З кутціи )йонуть плямнеп пси 
На мене фантастичних звірів, 
І бачу а*ня> рижій шкірі 
І заворожсаі ліси. 
1 кікоа»р засохлих рай, 
І холод-жовтої одежі, і 
І блиск 'згасаючий пожежі 
На Тлі розтерзаних полян. 

J О. СЛІСАРЕНКО 

'Ті' • '—* 

Ольга Маж 

КОЛИ СКРИПІЛИ ВОЗИКИ... 
(До десятих роковин призабутих подія) 

(10) 
І хоч наші душі у великій мірі отупіли ПІД впливом 

всього пережитого, а нерви, здавалося, досить загартувалися 
і огрубіли в тяжких повсякденних іспитах і атмосфері за­
гальної непевности й тривоги, але остання вістка викликає 
серед нас настрій, що його можна назвати гістернкою. Ми бо 
тепер були не лише утікачками від большепнків, що вже 
само по собі є страшним „злочином", а й жінками німецьких 
колаборантів, і те, що на нас чекало, уявляли собі зовсім 
ясно. Ні, ми навіть не уявляли, не могли собі того уявити! . . 

На довершення всього, командант. чи якийсь там інший 
начальник, запрошує пас увечері до себе в кімнату иа „ва-
рандісу". Умовлясмося „триматися моцно" і не здавати пози­

ц і й : є жінками італійців, а тому не можемо покидати своїх 
чоло”іків і згідні у всьому ділити з ними їхню долю. 

Та вся наша відвага зникла, коли начальник почав 
говорити. З ного уст відразу вибухнули цілі каскади най-
брудніших слів, найгірших образ, які тільки можуть існу­
вати в босяцькому лексиконі. Ті зневаги були для вас гірші 
FUI полнчників, а цію якусь оборону шкода було й думати-
Зрештою, чи ми мали право вимагати пошани для себе но 
від большевнка. а навіть від звичайної порядної людини? 
Чим ми були? Чи не вдавали ми досі легковажних жінок, 
які при першій нагоді вчепилися полонених вояків іншої 
нації? Чи не переконували ми всі комісії, чи не складали 

свідчень, які виключали до нас усяку пошану? Нешлюбна 
жінка з дітьми від законного чоловіка, яка волочиться за 
вояками по таборах! Чи могло бути щось гірше? 

Може лайливий начальник і сам не вірив у це, але вда 
вав, що вірить, бо йому це було на руку. 

— Ви ! — кричав на все горло. — Ваві захо­
тілося . . . ?! Додому поїдете ! Там розкажете своїм 
законним чоловікам про свою поведінку! 

— Але ж, — пробує слабо боронитися Марійка, — я 
буду мати дитину від італійця . . . 

— Що!? — накинувся на неї начальник. — Дитину?! 
Вдома будеш іще десять мати, але від своїх, від наших, в ве 
від якогось італійця! Зрозуміло? 

Стоїмо, розторощені, понижені, змішані з болотом, а 
палкий сором, як їдкий, смердючий чад, випалює Нам очі 
Господи, хоч би вже скоріше все це скінчилося! . . 

Кінчається. 
— Ідіть зараз же на місця, готуйте манатки і своїх бай­

стрюків, щоб завтра ранком були готові в дорогу! Зрозу­
міло? Марці ! . . . . . . 

Вискакуємо з кімнати, як з гарячої парні, і тікаємо геть. 
Едді відводить мене і паню Марійку набік. 
— Що думаєте робити? — питає. 
— Не знаємо. . . А ви? 
— Тікаю. Тікайте і ви. Дорога йде лісом, і нам напевно 

пощастить звернути вбік. Тільки треба рішучоети й відваги. 
Нам аби до Віттсибсргу дістатися, а там я маю знайомих. 
Вони нам допоможуть. 

— Тоді ми з вами, Кдді! — вирішую остаточно. 
Марійка ие каже нічого, але й не протестує. Зате мама, 

коли довідується про наш, намір, ставить несподіваний спро-

щоб мені КОЖНИЙ шмаркач внговбрківав"так*; як той тепер 
їду додому!, 

— Мамо, що. тя кажеш?! у 
. — Те, що чуєш: нехай мене везуть додому. Там на мене 

ДИТИН а чекає, а я буду ВОЛОЧИТИСЯ бо-зна -де і пощо.І тобі, 
Дарцю, кажу те саме: вертаймось додому. 

— Мама забуває, що я маю чоловіка.. . . 
— І де ж він, твій чоловік? "Вік досі навевио також 

вдома, а ти будеш з дитиною поневірятися по чужині. Та же 
сама бачиш, що тікати нема куди', . 

Ми ще довго сперечалися, але ні я мами, ні мама меие 
ие переконала. 

ПІзціше підходить до мене пані Стефа: 
— Ви, Дарцю, що думаєте робити? 
— Я тікаю. 
— То я також тікаю разом з. вами. 
— Зі мною хіба щ — відповідаю гостро'. 
— Так? — дивується пані Стефа! — Д то чому? 
— Тому, що я маю документи, а ви не масте. 
— Які документи? • 
— Такі самі, які я б'ваві усім радила виробляти і про 

які ви .не хотіли слухати. Ви покладали всі надії на іта­
лійців і збиралися з ними заїхати аж до Італії. Тепер му­
сите спокутувати свій нерозум. Нікого віє можу брати в со­
бою, бо можете мені тільки нашкодити. І так не знаю, чи 
мені з тим драятнвеяьким папірцем вдасться саму себе 
врятувати 

Ну, що ж! 

тив: 
— Досить з меие! — каже рішуче. 

Стояв прекрасний літній ранок, коли мн збиралися ви­
рушати В дорогу. Навантажені возвки чекають під брамою, 
а ми .тупцюємо коло них у лихоманці -нервового. напру­
ження. Тих, хто не мав документів, тисне страх перед по­
нурими картинами репатріяцюного табору, в. Люкенвальді, 
нас палить тривога перед невдачею плямованої втечі. Що то 
буде? Що то б у д е ? . . . _ . • . « ; . -

• Десь там у канцелярії полагоджують останні формаль­
ності, коло нас зібралися' наші ,,чоповіна'.' І потішають вся­
кими словами, а на .обличчях у них'лежить відбиток глибо­
кого співчуття і жалю. Ніби вони впині в тому, що так 
сталося? Милі люди! Мені й досі шкода,-що я навіть не 
пам'ятаю ні іменн, ні прізвища хоч'би .мого „чоловіка", 
так само, як не пам'ятаю й француза. З'явилися иа нашому 
скитальчому шляху і щезли, як тіні, залишивши по собі 
тільки ясний спогад про шляхетність людського серця. 

. І от так, холи ми в нервовому напруженні чекаємо на­
казу про виїзд; десь несподівано здіймається метушня, бах­
кають постріли, а псгім з-ноза. городів- біжить до брами 
якийсь старшина, притискаючи рукою криваву рану на 
грудях. > < . J 

— Дайте знати на команду!.. Дайте-заатн на коман­
ду . . . — кричить по-сербськи. —. Не пускайте жінок, бо їх 
чекає страшне!.. , 

KDOB дзюрчить у нього з рани, •'пробивається крізь 
пальці І спливає по мундурі, додолу. За ним летить кілька 
совстських вояків з наготовленими автоматами, але відваж-

гірко зідхая пані Стефа. — В такому янй серб успівас ще повторити свої слова по-італійськи і п 
разі моя! не 'залишається нічого іншого, як побажати вам дає коло наших ніг. 
всього доброго 

— Пані Стефо, не гнівайтесь, а л е . . . 
— Ні, ні, я не гніваюся і бажаю вам щ а с т я . . . 
Засмучена Стефа відходить, а я беруся приготовлятися 

Я вже застарі* до подорожі _ 
. •• . . . .. ..\ с*л..< чйТч< "• -

- ” 

Я вмираю за вас! ,— каже хрянко 1 заплющує очі. 
Серед італійців зривається буря: г V 
— Ми не пустимо жінок! —кричать'вовн. — Ми до­

магаємося, щоб вам сказали, що Ьс чекає?' На команду' 
Накоманду! . . W9&-

'•;.. 



• - . . . . .. ... і -v.-.'. 
ЧСТЗЕР, 0-го НЮНЯВ 1955. 

ОВТЕНЬ-̂ ШСЯЦЬ 
ІВШМДГГ 

тт » Й 

РЕСШОРО fom ї$тлш ПОМОЖІТЬ „ВЕСЕЛЦІ" д о п о м о г т и 
ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА ВИДАВНИЧИЙ ФОНД „ВЕСЕЛКИ"! 

В. Січжвсисяй 

СВІТОЙХ ПРЕСА ІЛРО І ї . СНАЛКГ-
Ш' СТАРИЦЬИОГО 

Коле зробити перегляд сучас­
ної світової пр^^,'що іорвмИк* 
ся українського музичного мис­
тецтва та українських артистів, 
то, безсумнівно, перше місце, 
здобуває • наш славний співак 
М.-Скаля . Старнцькя*. Оцінка, 
його співу і Лето театральної 
гря така висока І така внтузіяс-, 
тнчна, що взагалД рідко коляі 
зустрічається в" сучасній му-і 
зичній критиці- Де тої* ще ця 
мистецька критика дуже вибач­
лива 1 перебірлива, в добу, коли! 
Европа пересичена найкращи­
ми мистецькими • І артистични­
ми силами. 

Підписаний, що постійно збн-
ряс матерілл , про голоси чу­
жинців, які торкаються Укра­
їни і українців, не1 міг не заці­
кавитись норою появою і так 
численними голосами преси про 
українського співака, що справ­
ді здобував світ.., Цей матерілл 
дуже інтересний, ножна сказа­
ти навіть сенсаційний, £ тому 
вважаємо своїм, обов'язком по­
знайомити з ник широкі кола 
українського громадянства. 

Французька, німецька, еспая-
ська, бельгійська та Ін. преса, 
словами своїх І найкращих му-
зцчних кріггикіи, .висловлюсть-
ся про М. Скалю г Старицького, 
як „надзвичайвого. і великого 
артиста", „небувалу появу", 
„знаменитого українського те­
нора", „одного" . (з найбільш 
блискучих сучасних тенорів", 
„справжній самоцвіт співочої 
віртуозносте" 'Ь "*. д., співак, 
який „поривас „публіку, яка 
шаліючи, на. щадить оплесків". 

Ще на початках' артистичної 
каріери М. Скалі' Старяцьиого 
в ШЗ роді, високу оцінку його 
голосу і музичної, культури дас 
німецька музична,, критика. 

„Neue Abenclzeitung" в Кайзер-
слявтері, з дня" 20-го вересня 
IMS p. пише про • ролю Рудоль­
фа в „Богемі", як „особливі 1 
замітві мистецькі (прикмети, що 
нам розпоряджає'цей артист'' і, 
далі називає „пОомп:юючу кра­
су тенора, що - свос завдання 
підніс до найбільших вершин 
мистецтва, як під співочим, так 
і музичним оглядом". 

У. Відні німецька преса нази­
вала успіхи- М. СкалІ сенсацій­
ними, a „Ncuce .Osterreich", з 
дня 7 грудня 1954 p., зазвача* 
ла, що „Цей українець змусив 
про себе говорити''. 

,,ТігоІег Таке̂ еіШпк”г" ? ДЦ* 
19 червня Ш о р„ писав, що par 
діо, опера, а навіть,, фільм заці­
кавилась ,,цІсіо новою зорею на 
співочому небоззс&і''. 
SsLhuer TagebiO-tt'*, з дня 23 

жовтив 1946 p., .називає нашого 
артиста „королем ( співаків' і 
„тенором з Божої ласки". .... 
.'Французька критика; що дуже 

перебірчива 1, далеко ис ідеаліс­
тична, під впливом- величезного 
успіху, нашого ' співака, який 
„поривав цублікУ'Г була зру­
шені" забрати* голоо,. немало 
зчудована новою появою.. На 
перший ВИСТУП,Мі'тС*<аді в Па­
рижі, у величезній Ч*лі ..Габо', 
м у з и ч н и й ' критик часопису 
„Le Qutde dii Concert", a A** IT 
choui 1947 року/ проголосив; 
„Це найкращий голос, який 
мені довелося чути". - і •-

. „Nord Eclair" в"7ііль, а дня. в 
жовтня 1949 рі,.Писав: „Україн­
ський тенор Міро/Скаяя співас 
і грав досконало. Це артист виг 
сокої класи". Тоді, як „La Nou-
veilc Republique" н Бордо, з'дня 
12 грудня 1949 р. прнзнас, що 
„неможливотіабуть співати 
Партію Рудольфа-краще, ніж це 
робить тенор Міро Скаля, голос 
НОВННЙ СОНЦЯ І : ПР9МІНЮЮЯ0ГО 
блиску в горішніх -тонах". 
. Не менше . захоплюється на­
шим артистом і Швейцарія, що 

'ЩщШшшіМішвш 
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МОСКОВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ І АКВБ 

Міро Ска^н^Огяфнцьджй 
в. ролі Каварадоссів опері 

„Тоска-. 

завжди була пересичена най­
більшими мистецькими силами 
цілого світу. 

,Л'еие Ziaicher Nachricbien", з 
дня 7 серпня i960 р. інформує: 
„Найбільше оплесків щнрого 
захрплеиня слухачі приділили 
українцеві Міро Скалі,-що сво­
їм голосом полонив усіх без за­
стереження". 
. Найбільше-рецензій і високої 

оцінки, дістав наш співак у 
французькій пресі, після його 
численних виступів у великих 
операх і концертових залях 
Франції, Бельгії і Північної 
Африки". 

Визначний музикознавець П. 
НодІ, у La Gazette Provancaks", 
з дня 31 жовтня 1962 p., писав 
про „надзвичайного тенора Мі­
ро Скалю, що був великим дрі-
юифатором „Богеми". Він ховас 
під борідкою Рудольфа один з 
найкращих тенорів, який ми 
чули в Цій ролі. Його арія в 
першій дії... дала нам нагоду 
судити про * Його надзвичайні 
горішні тонн, саду і видержа­
ність (голосу), які можна рідко 
знайти". В тому самому часо­
писі, з дня 8 квітня 1953 p., му-' 
зичний критик Ф. Оліверо пи­
сав про М. Скалю: „Чарівний 
тенор, голос з блискучим зву­
ком, з високими чарівними то­
ками, . витривалий і без помил­
ки, поривав залю... Артист с 
також досконалим актором, щи­
рим і без патосу'Ч 

,,Ехо Лльжіру", з ДНЯ 23-ГО 
грудня 1952 p., оцінюючи М. 
Скалю в опері „Богема'', пише 
пре* „ревеляцію" і „блискучу 
славу" артиста, у якого „горіш­
ні-тони завершені високим „ц" 
надзвичайної' сили 1 блиску... 
До того гра> щнра”і зворушли­
ва"; Так само, інший часопис 
„Альжир Републік''. з дня 26 
грудня 1952-р. писав, що ар­
тист ..просто гравться всіма 
труднощамн партії І добуває 
дуже великий успіх". 

Відомяй музичний і театраль­
ний критик 1 письменник Шар-
ЛО де• Ріхтер, в часописі „ Артс?\ 
з ДНЯ 26 грудня 1952 p., зазна­
чив: „Міро Скала, якого кожна 
креація позначусться sea біль­
шим поступом І у котрого не­
відомо, що більше подивляти, 
чн оксамитну м'якість його го­
лосу чи горішні тонн, що зали­
вають залю". 

'Один,з каатоапиос музичних 
критиків Генрі Дюмулсн, в 
„До Суар де Марссйль", з дня 
17 листопада 1953 p., написав: 
. „Пан Міро Скаля вміс надати 

сильну експресію свому співові. 
Його повний голос зовсім до­
сконало відповідає ролі Д-ра 
Фавста. Що за чистота голосу! 
Що за блискучий тон у вищих 
регістрах, чудово і витриманий, 
природний в таких тонах, як 
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сіііської культури", а тільки: 
а) як сумну річницю вннн-
щування української" науки 
Москвою, б) як річницю 
в с т а в о в л е в а х московської 
диктатури над наукою й ду­
ховим життям не тільки Ук­
раїни, а всіх поневолених 
Москвою націй. 

Москалі хай собі цю річ­
ницю безоглядного винищу­
вання наука й культури під­
битих народів та розпочаття 
культурно-наукового москов­
ського імперіалізму відповід­
но величають. Це —- їх спра­
ва. Але пощо брати участь у 
цій імперіялістнчнін , пропа­
ганді московської еміграції 
а м є р н к анськіїі демократії? 
Пощо мобілізувати американ­
ських учених, що не мають 
жаднісінького поняття про 
тло Московського університе­
ту, для такої акції, яка прн­
знас Московщині й її універ­
ситетові ролю „культуртре-
ґера" на Сході Европн поміж 
поневоленими націями в ро­
сійській імперії, і робити з 
цього університету „світоч 
науки", бачте, поміж неосві-
ченнмн і відсталими племе­
нами? . . Російський царат 
винищував у російській імпе­
рії всю західньр-европейоьку 
культуру поневолених націй 
і встановив Московський уні­
верситет як осередок для їх 
обмосковлюванвя. А амери­
канські професора* духові на­
щадки Вашингтона й. Джеф-
ферсона, разом а праз. Cap* 
джентом дбають про те, щоб 
„ця горда річниця для" росій­
ського народу ве пропала"! 
А як там відворотна сторінка 
цієї „гордої" медалі? Як там 
із значенням цієї річниці для 
„неросійських - народів" ? Чн 
звичайнісінька правда і при­
стойність ве наказують зга­
дати щось також про те істо­
ричне тло, те брутальне ни­
щення культур і наук неро­
сійських народів, ввщеннл 
яких започатковане ..засну­
ванням цього університету? 

• Маємо тут повну паралелю 

Українське Коние^ове Бюро „Тризуб" 
щУti'*' ———— •алайііивув" * • 
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„сі" 1 високе „це" — бездоган­
ної емоції!" 

Бельгійський ч а с о п и с "Le 
Joure", з дня 24 жовтня 1962 p., 
називає М. Скалю знаменитим 
і солідним тенором та чудовим 
співаком. „Він в ніякому мо­
менті Не форсус свого голосу", 
співао ясно- і овобідно". 

Про останні виступи, М. Ска­
лі, як першого тенора Королів­
ської опери в Брюсселі, бельгій­
ська преса, так само повна най-
вощої і захоплюючої оцінки. 
Треба ще підкреслити, що ваш 
співак скрізь підкреедюо свою 
українську національність і то­
му в багатьох випадках світова 
преса зазвачус походження ар­
тиста. Також I на деяких' афі­
шах було зазначено великими 
літерами „Український тенор", 
як досі так писали про італій­
ських співаків. 

„La Depeche", в Ст. Етісн, з 
дня 10 березня 1968 p., зазна-
чус, з приводу виступу М. Ска­
лі в „Тосці": „МОЛОДИЙ україн­
ський тенор Міро Скаля... зро­
бив якнайкраще вражінвя на 
любителів гарного співу („бель 
каїгго")... Він повний темпа і 
звуку... виконуючи арії висо­
кою клясою, з еі:спресісю і 
Грацісю". 

МузнчпнЙ критик Поль ТІ 
иель в газеті „Le Soir", Брюссель 
6 грудня 1953 p., писав: „Пан 
Міро Скаля, з походження ук-
раїнець, креував Рудольфа (є 
опері „Богема"). Цей співав 
оформлений в найкращій (иу-
зичній) дисципліні, обдарова­
ний тенором блискучого резо­
нансу, виголошуваного з бездо­
ганною певністю 1 без укрн 
вання високих нот, при тім 
блнетить ними, не протягаючи 
їх". 

Інші численні, не менше ЄН-
тузіястнчні рецензії та оцінки, 
в світовій пресі, походять з 
останніх виступів вашого ар­
тиста. Зміст їх подав підписа­
ний на сторінках „Свободи" 
(19. V. 1953: 15. І. 1954) 1 „Ук­
раїнському Голосі" (Внпаіпсг, 3. 
Ц. 1964). куди і відсилаємо за­
цікавленого читача. 

| 
Із парадами н вітаннями в 
Америці „Ращея, фармер дс-
легейшен"! Комуністичний 
режим, що знищив в .Україні 
всю хліборобську верству, ви­
слав до Америки делегацію 
спеціалістів від нищення се­
лянства і його ідеалів, чоло­
вих представників урядового 
больщевнцького апарату, а 
американські фармерн віта­
ють московських убивців, ук­
раїнських фармерів, як деле­
гацію советськвх фармерів-
Так і тут царська Москва ви­
нищувала була європейську 
науку й освіту поневолених 
націй імперії, а американці 
вітають „превелику ролю" а 
розвитку культура й освіти 
на Сході її Московського уні­
верситету . . , t 

Друга справа: през. Сар-
джент не задоволений соввт-
ськнм радіом і пресою, що 
вона „зберігають дивну мов­
чазність супроти цієї іоторч-
ноі подД". Це дуже' просто 
вияснити: їх ситуація супро­
ти цнх роковин була дійсно, 
як москалі кажуть, „пікова". 
Якби Американський Комітот 
трохи більше застановився 
вад цим латанням, го зробив 
бн прислугу Америці І мов­
чав, залишивши внепівуван-
ня славословіц Московському 
університетові самим моска­
лям. Чому? 

Попершо: -університет зор­
ганізувала-німецькі професо­
ри, .чужинці, а цей факт за-, 
перечує • культурну-., ролю 
„старшого брата" на Сході 
взагалі. Подруго: фундатор­
кою університету була дочка 
Петра. Першого, цариця Єлп-
савета, одна з найбільших 
розпусниць дому Ромавовнх; 
жінка, що не тільки весь час 
міняла своїх альфонсів-ко-
хакків, але була бестіяльсько 
жорстока, й мстива, щр нака­
зала вирізати язик фрейліні 
Лопухувій і бнтн людей пуб­
лічно ішутом. Вона дала пра­
во поміщикам засилати селян 

Навіть Совстська Енциклопе­
дія пише: „Царювання €лн-
савети було епохою тяжкого 
поневолення аемоскОвських 
народів, їй належить проект 
вислати всіх ЖИДІВ .9 Росії". 
Як бачимо, Boaa.fi свого, роду 
ідейною прабабунею Гітлера 
і Гімлера. Вже ці наведені 
факти виказують ясно, що за 
калібер була' особистість фун­
даторки Московського універ­
ситету. Бона продовжувала 
ту впрост скандальну добу 
неморальності!, що почалась 
Катериною Першою, польсь­
кою наложницею Щеремстсва 
та Меншіїкова, пізніше офіці-
яльною, ланкою Петра І і 
осягнула свій вершок за опі­
кунки Московського- універ­
ситету, властивої наступниці 
Єлнсавети, Катерини Д , жін­
кою божевільного Петра Ш. 
Вона замордувала його при 
допомозі своїх коханків, офі­
церів гвардії, і внесла в істо­
рію Росії такий бруд, . що 
староримська Мсссаліна в по­
рівнянні з нею — невинне 
дівчатко. 

Але треба признати, що, не 
зважаючи на свою немораль­
ність, і Єлнсавета і, зокрема, 
Катерина II вміли собі поза 
кордовамв Росі! робити „сла­
ву", як „опікуна науки й 
культури". Вольтер / побврав 
від Катерина П по твсичці 
дукатів місячно за те, що ви­
славляв її як „генія", „Семі-
раміс Півночі" і т. д. Вона 
вміла ломити характери золо­
том, купувати науковців та 
письменників, що й сьогодні 
практикує . червова Москва 
там, де не сягав її терорис­
тична рука. На жаль, попада 

які американські „приватні 
кола", що під гаслом визво­
лення від большевнзму обда­
ровують поневолені Москвою 
народи. імперіалістичним мос­
ковським испередрішенством. 

Узявши цей життєпис фун­
даторки Московського універ­
ситету й її наслідити' до ува­
ги, хай през. Сарджевт не ди­
вується мовчазності й сором­
ливості совстської пропаганди 
з нагоди двохсотліття . . . За­
багато зла, кровв, бруду не­
моральності! й прямо звірства 
пов'язані з фундаторкою й її 
добою. Навіть кривава і зві­
ряча сучасна Москва завага­
лася чванитися „фундатор­
кою" першого університету 
москалів, щоб їх — і то з 
повним правом — не оскар­
жили в антисемітизмі. Зреш­
тою, сучасній Москві вирізу­
вання язиків більше ие імпо­
нує. Вона вдосконалила свою 
методу й критиків: опозицію 
просто р о з с трілюс . . . Що 
Американський Комітет на­
стоює величати фундацію 
тієї фундаторки, що хотіла 
всіх жидів виселити з Росії, 
і водночас є теж „дивно мов­
чазний" щодо самої фунда­
торки університету Єлнсавети 
| [ Ц історичної постаті — це 
кривда, зрнблена всім немос-
ковськнм народам, жертвам 
російського імпер .ялізму. 

^•ретя справа — ц* ті голо­
си американців. Щодо профе­
сорів і президентів — Бог з 
ними, їх Американський Ко­
мітет попросив „вітати", ну 
вони й „вітають", офіціаль­
ною тарабаищиною. Але що­
до обндвох студентських ден­
ників, то це вже інша справа. 
През. Сарджент, мабуть, ве 
знас, що видавець (1915) 
Г а р в а р д с ь к о г о „Крімсов", 
Джон Рід похований у Крем­
лі в Москві, бо вів так завзя­
то,'сердега, боровся за „ака­
демічну свободу" для Мос­
ковського університету, оче­
видно. А щодо Колумбійсь­
кого „Спектейтора", то де він 
був,'коли сучасний президент 
Аласкс Каледжу, Колемав, 
тоді' професор Колумбії, з 
протестом покинув універси 
тертому, що вів брав по 10, на Сибір, проти а влади пов­

стали • < були башкірн -і - Ті ДТ̂ ЮО1 доларів' рІЧйо на катедру 
Мщкевича (!.') від комуніста 
Вєрута, який знищив всю ака­
демічну свободу в Польщі 
Така то була академічна солі 
Дарність у боротьбі за акаде­
мічну свободу для Польщі, 
що дала Америці і Косцюшка 
й . Пуласького . . . Запевняю 
през. Сарджента: Москва доб­
ре знає ці факти і знає ціну 
різних „голосів" . . . 

Вкінці четверта справа — 
це голоси науковців-емігран-
тів. І тут Американський Ко­
мітет, згідно із своєю полі­
тичною лінією, зробив з річ­
ниці маніфестацію „едінства 
русекой наукі", включаючи в 
чолобнтню Московському уні­
верситетові і професорів ук­
раїнських університетів в 
Одесі й Києві. Але ми йому 
вдячні, що він ще не вико­
ристав для цього своїх нових 
українських співробітників, а 
обмежився до „голова відділу 
література Одеського увівер-
евтету", Петра Єрюоав, що 
гримать: „ма, російські нау­
ковці нв еміграцій також 
святкуємо дво* -тліття Мос­
ковського у ш ь«евтету'... 
АмервквЬсьв лнН*т обме­
жився до ко/ декада аравин-
чого факультету КаЛвського 
університету, Євгена Куліше-
ра. що проголошує: „Від се­
редини XIX стол. в Росії теж 
ніхто більше не наказував 
науковцям, в що вовн мали 
вірити і що досліджувати. Ро­
сійські університети, очолені 
найстаршим М о с к о в с ькам 

; університетом, завжди боро-
'нилн академічну й наукову 
свободу від усякого порушен-

I ня". Бувший київський декан 
1 або шуткус, або не знас, що 

І ще третій голос б'є покло­
ни Московському університе­
тові. Проф. Куліш ер напевио 
буде здивований, у яке това­
риство він попав. Це — про­
фесор Київського університет 
ту, сумнозвісний Константан 
Штепа. — теж „борець" за 
академічну свободу: „Коли 
академічна свобода буде від­
новлена в нашій батьківщині, 
коли наука там 'стане такою 
вільною, якою вона тут, коли 
жадні сторонні впливи не бу­
дуть диктувати науковцям, 

ліберали, ми їх щиро шану­
ємо, була тільки білвмн кру­
ками, виїмковими, що потвер­
джували правило щодо обру. 
ентельної місії Московського 
університету. Проте, вплив 
цнх московських „лібералів" 
на політику її публічну опі-
вію москалів був рівнознач­
ний впливові на Американсь­
кий Комітет ідей адмірала 
Меица, що, як бачу із списку 
тростістів у брошурі, вже є 
„сфайрованнй",,— але вина­
хідник шести українських 

що вони мають уважати за партій і федералістів п. А. 

ВЖЕ В НАЙБЛИЖЧУ 

9-го жовтня 1955 
год. 7-ма всч. 

в залі ФЕШЕН ШСГЙТУТ 
225 Вест 24-та вул. 

ють у тов тієї практики і де І діялося в історії, мовознав-
_ ....._ стві і літературознавстві... 

, Це там прикріше для вас, ук­
раїнських науковців, твер­
дження, бо проф. Кулі шор 
був громадянином УНР, ба 
навіть кандидатом на мініс­
тра в дипломатичній службі 
УНР. 

правду, а що за фалш, тоді 
я бажатиму з глибини мого 
серца, щоб МОСКОВСЬКИЙ уні­
верситет розцвів І мав даль­
ші успіхи". Ми вдячні Штепі, 
що він ще раз виясняв нам, 
де його батьківщина. Ці всі 
голоси достосовані до голосів 
московських емігрантів, що 
патетично в привітах вигуку­
ють: „російська національно-
культурна традиція", „росій­
ська національна свідомість", 
„свято російської ОСВІТИ", 
..Московський у н і в є р ентет 
завжди буде сяючим СВІТЛОМ 
для всієї Росії", ,,сшш Ломо-
носова" — гавдеамус іґітур! 

всі вони забула*, як деякі 
„сини Ломоносова" ломили 
НОСИ й черепи нещасних по­
неволених націй російської 
імперії десятками років . . . ! 

Але уважний читач знайде 
в брошурі малий конфузний 
недогляд редактора. На ти­
тульній картці брошури є 
гасло Ломоносова „Науки не 
терплять насильства", що ви­
кликає цілком фальшиве вра­
ження у американців про дух 
Московського університету. А 
московський емігрант Гуйнс 
цитує на 22-й сторінці, як то 
чужинецьким професорам, що 
о р г а н і зувалв МОСКОВСЬКИЙ 
університет, влада наказала: 
„Ніхто не сміє вільно вибрати 
собі систему і Вчити згідно з 
нею студентів, але зобов'язані 
дотримуватися порядку і тих 
авторів, що будуть їм припи­
сані". 

І ще п'ята замітка. През. 
Сарджент, маючи на увазі 
конференцію науковців-емі 
грантів, зааранжоваву в Ню 
Норку "минулого року своїм 
попередником адміралом Сті-
венсом, пнше вкінці передмо­
ви: „як совстські еміґрантн-
науковці недавно заявили, 
причиною того, чому кому-, 
ністнчні лідери ВІДМОВЛЯЮТЬ 
свободу науці, є страх, що ця 
свобода підважить фундамен­
ти їхнього тоталітарного ре-. 
жиму". Добре, вже знаємо, 
чому комуністичні лідери ВІД­
МОВЛЯЮТЬ свободу науці, але, 
дозвольте запитати, чому 
Американський Комітет через 
свого представника в органі­
заційній і редакційній Колегії 
тієї Конференції брав участь 
у відмові тієї повної свободи 
науки на вигнанні у вільній 
Америці? Та ж заява, надру­
кована на другій сторінці па­
гінації публікації „Academic 
Freedom under the Soviet Re­
gime": The participants in the 
Conference, exercising their 
right to academic freedom, 
voiced their views freely and 
without restriction", — є яв­
кам впровадженням в блуд 
американської публічної й 
академічної опінії. Українська 
наука бореться за повну ака­
демічну свободу і протесту^: 
проти всякої політичної цен­
зури і контролю, посередніх 
чи безпосередніх. Тому з 
прикрістю стверджую, що в 
тім випадку засада Ломоно­
сова у вільній Америці була 
поґвалтовава. 

Ось і причини, задля яких 
я, американець і американсь­
кий професор українського 
роду, не смію замовчувати 
зміст тісї брошури Американ­
ського Комітету і його прези­
дента Сарджента. Я зиаю і 
не перечу, що перед першою 
світовою війною була в Мос­
ковськім університеті і низка 
справедливих москалів-про-
фесорів, знаю теж про на 
ших професорв-хахлів, що 
прихильно ставилися до Ук­
раїни й інших поневолених 
націй російської імперії. Ті 

Дон Левін пишається ще між 
тростістамн, мабуть, як сим­
вол „академічних традицій 
М ю н х е н ського Інституту". 
Мені очі відкрили і ви ліку­
вали від усякого довір'я до 
мілюковського лібералізму 
мої колеги, колишні профе­
сори (поляки) Московського 
і Петроградського університе­
тів, дійсно європейської, слави 
науковці, що змушені були 
працювати теж, як і всі Інші 
науковці поневолених Мос­
квою народів, для слави „ро­
сійської науки". Такі люди, 
як Бодуен де Куртене, Петра-
жнцкі, Пожсжінскі, звали той 
лібералізм „російських уні­
верситетів" шкідливою леген­
дою і брехнею. 

Тому для нас, американ­
ських професорів українсько­
го роду, Московський універ­
ситет був і є символом на­
сильства й неводі та анти­
тезою всіх засад Американ­
ської Деклярації Незалеж­
ності!, що їх Тарас Шевченко 
проголосив ідеалами для Ук­
раїни. 

Короткі Вістки 
• Норвезький вантажний па­

роплав був заатаиоваиий двома 
турбомоторовнмя літаками біля 
південно - східиього узбереж­
жя Китаю. Літаки кинули по 
одній бомбі, наслідком чого зги­
нули два члени залоги А 7 було 
ранених. Корабельний інженер 
каже,, що напад вчинений був 
так раптово й літаки так швид­
ко зникли, що не можна було 
розпізнати, чяГ це були ма­
шини. 

• Шеф англійського летуВ-
ства. 53-літній маршал Базіль 
Ембрі, гостро скрятикував полі­
тику англійських військових 
чинників у відношенні до .іс-
тунства. Його перенесли за цо 
передчасно в стан резерпв. 
Маршал Бмбрі мас найвищі 
військові медаль Він 4-кратНо 
попадав в німецький полон і за 
кожним разом втікав, — а 
останній раз втік уночі перед 
своїм розстрілом. 

• Вертольд Шульц — 42-ліТ-
ній д е я т и с т , американський 
громадянин з Шнкаґо. який 
перший від приходу большеви-
ків до влади прибув де Москви 
автом, переїхавши совстськнй 
кордон з Фінляндії. Обидві сто­
рожі перепустили його без труд­
нощів. Він їхав до Москви два 
дні. ночуючи в авті. Він хоче 
переїхати СССР впоперек в на­
прямку до Афганістану. • 

• КНИЖКИ—ЖУГНЛЛИ • 

Ч И Т А Й Т Е „ О В О К О Л У 

Е Л Ь Д О Р А Д О 
У В-вІ ..СВІТ" з друкарні проф. 
А. С. Орла найближчими днями 
виходить друком цінна книга 
„ЕЛЬДОРАДО" (вибрані твори 
їв. Котляревського, П. Гулаки-
Артемовського, Л. Воровяковеь-
кого, Є. ГргСІні:и, Л. Глібова. 
їв. Франка, В. Гріичеика, В. Са-
мійленка, С. Пшшпенка та інш.) 
Ціна один до ЛІФ або його рівно-
вартість в іншій валюті. Замов­
лення надсилайте на адресу: 

Mr. І. MANYL0, 
Box 3576, Philadelphia 22, Pa. USA 

ВИЙШЛА З ДРУКУ нова паужова праця проф. В. ЧАПЛЕНКЛ 
„УКРАЇНСЬКА ЛІТЕРАТУРНА МОДА. 

П ВИНИКНЕННЯ И РОЗВИТОК", 
328 ст. Це Історія нової української літературної мови, т о силою 
наведених у ній фактів підводить читача до зрозуміння сучас­
ного стану української літературної мови. Потрібна мовознавцям, 
учителям, письменникам і всім тим, хто користується українською 
літературною мовою та цікавиться і і розвитком. 

Ц і н а — 5 дол. — Замовляти: 
"SVOBODA P. О. BOX 346, JERSEY CITY 3, N. J. 

; ЇТ»ТЇІІТТТ»Т»ЇЇ»ТТ-ГХТТ-ГТ-ГГТ-Г^ТТТТТЛГГГТ^Т^ІІХХТЧ 

Увага! ГАРТФОРД Й ОНОЛИЦЯ! Увага! 
ТІЛЬКИ ОДИН ВИСТУП УКРАЇНСЬКОГО 

ТЕАТРУ З ФИЛАДЕЛФІЇ 
в суботу, 8-го жовтня 195? р. 

в залі BURNS SCHOOL, Rues St. & Putnam St. 

І Н В А Л І Д И 
уривки життя на 4 дії Гр. М. Лужшіцького 

Участь беруть відомі визначні артисти 
, кол. львівського театру: 

В. Лгвнцька, М. Степова-Карп'як, Я. ІІінот-
Рудаксвнч; В. Карп'як, С. Левицькии. 

В. Шашаровськіїп п інші. 
Постава: В. Ш а ш а р о в с ь к и я 

Декорації: В. К л сх 
» ПОЧАТОК О ГОД. 7-ій ВЕЧОРА, j 

Заповіджена на НЕДІЛЮ, 9-го ЖОВТНЯ, вистава 
„БЛАКИТНИЙ ГЕНРИХ" з незалежних від театру 
причин не відбудеться. 

^«ТТТТТТТТТТТТТТТТ»»ТТТ*УТТТТТТТТТТТТ»ТТТТТТТТ 

ВИСТУПИТЬ 

•) Правильно, ягідно з твердженням самого В. Старнцькпг" 
мас бути Скала, » не м'яке Скаля, як це вжявас проф. СНкнсь 
кия та як це прийнялось у зв'язку з тям, що це Скаля пергпи 
сусться з латинської транскрипції, яка не мав твердого ,,л". П. 
Старицьккв прибрав собі це друге ім-'я від місцевестя Скала наді 
Збручем, з якої вія походять, 1 так само твердо його треба "пи^ 

Ісатн та вимовляти. 

МІРО СКАЛА - СТАРИЦЬКИЙ 
В НЮ ИОРКУ 

* Акомшшіямент: ІГОР СОНЕВИПЬКИИ 4 
Квитки: АРКА, ЕКО, СУРМА 

Увага! Филаделфія й околиця! Увага! 
СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 

Осередок ім. УПА, Відділ Юнацтва у ФиладелфІЇ 
запрошус 

всю українську молодь і старше громадянство 
ФиладелфІЇ й околиці на 

З А Б А В У 
„ОСІННЯ ФАНТАЗІЯ" 

що відбудеться 
в суботу, 8-го жовтня 1965 р. 
В ЗАЛІ ГОРОЖАНСЬКОГО КЛЮБУ, 

847 Н. Френклин вул. 
Аріиіжгр артист Володнмвр МКЛЬІШК. 

В арограмі вибір королеви квітів та багато несподішшок. 
Оркестра н. ГОЛОВАЦЬКОГО з Честеру. 

В репертуарі иаяновіші танґа, вальси й фокстроти з співом. 
ВСТУП ОДНОГО ДОЛЛІ'Л ПЛЮС ПОДАТОК. 

Смачний 1 добірннв буфет в заряді Ю . СУМІвок. 
Початок о год. 7:80 ве<с — Побажаний вечірній стрій. 

Гарну забаву запевняв — Комітет. 
W W ^ ^ O W K g W w r ^ < r » w » і— м ші пні і мі •• 
• • •• ' ! • і І і і і і f і . . і і 

УВАГА! Батьківський Комітет! УВАГА! 
прн УКРАЇНСЬКІМ МУЗИЧНІМ ІНСТИТУТІ ' 

• Клівленді, Огайо 
1 мас шану запросити Вас з Ріднею на 

ВЕЛИКУ КОСТЮМОВУ ЗАБАВУ 
ДЛЯ ДІТЕЙ 

: що відбудеться : 

в неділю, 9-го жовтня. 1955 р. 
у великій світлиці ЛЕМКІВСЬКОГО ДОМУ 

і 2337 West 11 th Street 
Початок .о З-lft годині пополудні. .., > 

ВЕЛИКА ПРОГРАМА, РІЗНІ НЕСПОДІВАНКИ 
j ^ r ТА НАГОРОДА ЗА НАЙКРАЩИЙ КОСТЮМ. -fR^ 

Добірний буфет у заряді Ин. Паль. 
В с т у п 99 ц. U— Діти 25 Ц. 



П Р А Ц Я 
Шр Wanted—Male 

М Е Х А Н І К И 
"Roofing and Siding" 

3. досвідом при тягарівках 
t "equipment". Добра платня, 

доволі праці. 
Голосвтясь: 

TOWN and COUNTRY 
ROOFING and SIDING 

CO. 

1351 East High St 
Phila. 38, Pa. 

між 7-9 год. рано. 

MILLWRIGHT 

МЕХАНІКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
надчнсельні години. 

Голоси.тись: 

TECHNICAL TAPE CORP. 
Bordentown Road 

Old Bridge 

New Jersey 

ПОЖЕЖНИКИ 
з ,.лпйггнгом" і досвідом 

Coal Fire — Call 
W. RALSTON & CO. 

Bordentown Road 
Old Bridge, New Jersey 

П Р А Ц Я 
В НОВІЛІ ДЕПАРТАМЕНТІ 

а 
Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

що переробляв текстилі 
1 папери. 

Голоситясь особисто: 

W. RALSTON & CO. 
Bordentown Road 

Old Bridge, New Jersey 

СУПЕРІНТЕНДЕНТ 
Здібний і з досвідом. Повний 
заряд над 38-родин. домом з 
олнішнм огріванням. Помешкан­
ня в партері. 
Tel. OR 4-3077 10 рано до 5 п.п. 

або PR 3-2074, вечорами. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

ДІВЧАТА—зктнтеи, 
terxa фабрична праця. 
PRAGER — REUBEN 
611 East 72nd Street 

New York City 
Праця—Help Wanted—Agency—Прача 

(Sn орт 
В Е С Т н ю П О Р І ; СІ;. — 
УСК — НЮ ПОПІ 2:3 (1:1). 

По доволі невдалому старті в 
двох перших змаганнях УСК -
Ню Иорк — нарешті спромігся 
на першу перемогу в мистец­
твах Нім. Амер. Футбольної 
Ліги. Втрата та не так може 
важлива з приводу здобуття 
двох точок, як раділе тим, що 
може УСК почне нарешті грати 
і вигравати, а це дасть підйом 
і численням симпатинам і са­
мим змагунам. 

На нашу думку причиною 
дотеперішніх не зовсім вдалих 
виступів УСК в новій лізі с два 
головні моменти: По перше 
УСК, почавши від ПОЛОВИНИ 
червня до ПОЛОВИНИ вересня — 
повних гри місяці, дослівно па-
взував. Подруге Нім. Амери­
канська Ліга має пересічно усі 
дружини вирівнаиі; значить, 
нема дуже сильних і дуже сла­
бих, що в попередній Націо­
нальній Лізі таки було. Отже 
нема ,,певної'' виграної з жад­
ною з дружин, зі всіми треба 
серйозно рахуватись. Вкінці с 
ще одна справа: справа доброї 
і солідної репрезентації УСК-у 
в Новій Лізі, це справа усіх 
дослівно змагунів, а не лише 
когось із них. Тому усі — по­
винні хотіти грати і вигравати. 
А в теперішній момент на жаль 
того серед змагунів ми не ба­
чили. Це стільки загального. 

Про самі змагання можна 
сказати коротко: були обосто-
ронно доволі острі (хоч в дозво­
лених межахі, протизннк слаб­
ший технічно, але впертий і ба­
жаючий перемоги. В УСК-у ми 
бачили дві дружини: суха — 
апатична — байдужа, кожний 
змагун дивиться на другого 
„вовком", друга — це завзята, 
бажаюча перемоги і та друга 
при дуже доброму кінцевому 
Зриві добула зі стрілу Арндта 
перемогу. 

Молодий Решегннк на воро­
тах переконував, що в змозі 
гідно боронити красок УСК-у в 
гарній дружині. Оборона і по­
міч були різні. Іноді певні, рі­
шучі, а часом нервові і непевні. 
В атаку Голюка покищо най­
кращим кандидатом на середу­
щого напасника. Він вміс і мо­
же грати з Арндтом. він теж 
робить вражіння, що зуміс до­
бре слати в бій. молодих Мар-
куся, Маланчука та Гивеля. А 
це покищо дуже багато і дуже 
потрібне. Наливайко покищо 
надто виснажується в бейзбо-
лі і других подібних спортах, 
тому на копаний м'яч мало вже 
в нього сил. А шкода, бо На­
ливайко не без причин був і 
може бути любимцем УСК і 
всеі публіки. Шкода, що ми не 
бачили молодого Олійника?! 
Йому місця в УСК-у с і шкода, 
щоб він своїх сил і здібностей 
не віддав украінсько-американ-
ському (так!) спортові. 

Вест Ню Иорк — резерв. — 
УСК резерв. 2:4. 

( їх) . 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до АґевцП Посередняя,тва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • TeL ORchard 4-1137 

Оеобяжяо потрібні кваліфіковані, або декваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ і ід. 

• Заходьте до вашої АґевцП, яка Існус вже М років! о 
Агенція відома, що дас охочим добру • добре 

платну працю! Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, яхасннк 

к п и 

Хто 

винайшов 

трамвай 

СЛІДКУЙТЕ ЗА ПРАВИЛЬНОЮ ВІДПОВІДДЮ 

В ОГОЛОШЕНШ НАСТУПНОГО тижня 
В ЩН ГАЗЕТІ. 

[ / M O W THE T R I D E N T 

Це не G легко знайти шлях до фінансового забез­

печення. Але це є й дуже проста річ робити одно­

часно дрібні ощадності. Ніщо не дасть Вам стільки 

спокою як пляи Вашого забезпечення в TRIDENT. 

ВСЯЧИНА 
РАДЯТЬ, я к с к о р о т и т и 

ПРОМОВІ1 В КАНАДІПСЬКО-
МУ ІІАРЛЯМЕІІТ1 

Канадійськп Палата Послів 
радила над тим. як бм то скоро­
тити довгі промови послів. Кон­
сервативний посол Джан Діфен-
бейкер радив іти за прикладом 
англійського парламенту та ска­
сувати трибуни й забороняти 
відчитувати промови. Коли про­
мовець мусітиме в кишені три­
мати записки і з пам'яті виго­
лошувати промову, то він на­
певно говоритиме коротше. Ін­
ший посол радив скасувати апа­
рат до охолоджування повітря, 
бо під час спеки не схочуть пос­
ли виголошувати довгих про­
мов. Посол Поліот радив обме­
жити промови послів до 20-ох 
хвилин, але сам аргументував 
свій внесок впродовж . . . 25 мі-
нут. Інші посли були проти то­
го, щоб наслідувати звичаї ан­
глійського парламенту, бо вони 
перестарілі. Англійські посли 
сидять в залі в капелюхах, бо 
колись лнцарі-послн сиділи в 
шоломах, щоб охоронятися про­
ти несподіваного удару по го­
лові. 

В ОДНИХ ШКОЛАХ НЕМАЄ 
МІСЦЯ, А В ПІШИХ УЧНІВ 

В багатьох школах немас міс­
ця для учнів, які мусять СИДІ­
ТИ в переповнених клясах. Так 
діється в Ню Иорку і в бага­
тьох інших містах ЗДА. Але од­
ночасно виявилося на початку 
нового шкільного року, що в 
Ню Иорку, аж 34.000 місць в 
публічних школах будуть не 
використані, бо не матимуть уч­
нів. Учні з інших районів не мо­
жуть з них корнстатн, бо це бу­
ло б для них задалеко. Недо­
стачу місця в школах спричи­
нює рух населення, яке, згідно 
з модою, залишає деякі дільни­
ці і масово переноситься до ін­
ших. 

15-РІЧНА КНЯЖНА ФЮРС-
ТЕНВЕРГ ВИЙШЛА ЗАМІЖ 
ЗА SI-РІЧНОГО КНЯЗЯ ГО-
ГЕНЛЬОГЕ - ЛЯНГЕНБУРГА 

21 вересня в Венеції в Італії 
відбувся шлюб 15-річної княж­
ни Віргінії Іри Фюрстенберґ Із 
31-річним князем Альфонсом 
Гогенльоге - Лянґенбурґом. Він­
чання відбулося в маленькій 
церковці св. Севастіяна, в якій 
помістилися тільки весільні гос­
ті, а решта цікавих стояли пе­
ред церквою. Обндвос молоді 
походять із старннних родів, 
які виводяться від часів Карла 
Великого. Панни молода тан­
цює як балетниця, їздить на ко­
ні і грає в теніс. Вона народи­
лася в Римі, вчилася в Англії і 
Швайцарії. Пан молодий наро­
дився в Мадриді, жив довший 
час в Чехах, де його батько, 
князь Альфонс цу Гогенльоге 
мав свій замок, а також в Еспа-
нії, де його мати також мала 
замок близько Авільі. Тисячі ве-
неціяців-туристів вітали княжу 
пару, як вона їхала позолочс 
ною гондолою до церква. Мо­
лода пара виїхала в пошлюбну 
подорож до Ніяґара Фоле, Н. И., 
а пізніше житиме в Мехіко Си-
ті. 

.ДРУГА ПІСНЯ СЕРПА-
ДЕТТІГ 

Ціла Бразилія говорить тепер 
про ,Другу пісню Бернадетти" 
(першу створив письменник жи­
дівського походження Франц 
Верфсль). Історія цієї пісні ви­
глядає так: В бразильському 
селі вчила молола маленька 
гарна вчителька, яку любила 
дітвора, бо вона завжди з нею 
бавилася. Та під час гри в во­
лейбол .на шкільному подвір'ї 
вона впала і поранила собі лі 
коть. З цього розвинувся піст 
ряк, який перекинувся і на один 
бік легенів: Недавно лікар зая­
вив їй, що дні П життя порахо­
вані. Вона вирішила перед смер­
тю зробити добре діло і зібрати 
гроші на побудові1 шпиталю 
для хворих на пістряка в місті 
Реціфе. Та шпиталь мав кошту­
вати 370,000 долярів. і хоч місь­
ка рада подарувала площу під 
нього, а архітектн задармо пра­
цювали, то мале місто не могло 
зібрати потрібних фондів. Тоді 
приречена на смерть Бернадет-
та Гомез вирішила поїхати до 

ЗАБУТИЙ ГЕРОЙ З НІАГАРИ 
Одним з пеоспіваяях героїв 

канадійської Історії був чоловік, 
що втратив життя в боротьбі 
проти тогочасних законів, не 
шукаючи при тому ніякої осо­
бисто! корнети. Ним був Гер­
бе рт (або Габард) Голмс, мулят, 
вихований у Новій Сі:отіі, а 
згодом в Англії, куди його за­
брав його опікун. 

Голмс вернувся згодом до 
Канади і поселився в оселі, ві­
домій сьогодні як Нілґара-над-
Озером іНасґра-он-де-Лейк) в 
провінції Онтеріо. Вія працював 
учителем і світським проповід­
ником методистського віровиз­
нання. Около 400 невільняків-
утікачів з ЗДА схоронялося на 
терені Канади і саме для тих 
утікачів служив вів за пропо­
відника у 1830-их роках. 

У 1837 р. Голмс організував 
свою групу до боротьби проти 
„ловців невільників", які при­
були туди з ЗДА, щоб поверну­
ти нсвільників-утікачів до їхніх 
власників. В вересні того року 
в Ніягарі схоронявся молодий 
негр-невільинк з ЗДА, Соломон 
Мозбі. Незабаром за ним прибув 
туди теж і Його власник з Луіс-
віль у стейті Кеятахі, обвинува­
чуючи Мозбі у крадежі коня. 
Тодішній ляйтенант-губерватор 
Горішньої Канади, сер Френсіс 
Бонд, велів негрові з'явитися 
на суд. Судова розправа вияви­
ла, що Соломок Мозбі прови­
нився крадіжжю і тому' запав 
судовий вирок: шериф НіяГара 
повинея передати винуватця 
американським властям. 

Але колишній власник Мозбі 
в міжчасі нахвалявся, що як 
тільки той повернеться до Кен-
такі, він засіче його канчука­
ми на смерть. Почувши про те, 
Голмс зібрав негрів півострова 
Ніяґара, щоб протиставитися 
видачі Соломона Мозбі його 

:опередньому власникові. Тому 
аериф Адексалдер МекЛіод 
першу відклав свою першу 
.пробу передачі негра амери-
анськнм властям, а коли иег-

гїї така не виявляли охоти ро­
битися по домах, вія відчитав 
текст закону про ворохоблю 
т. зв. „Раяот Акт"). Однак нег­

ри втримували свою.' „варту" 
•продовж трьох тижнів. 

Тоді шериф, хоч і дуже не-
<оче, велів посадити Соломона 

Мозбі на вія, що ним маля 6 
його перевезти з в'язниці до рі­
ки Ніяґара, а потім далі чов­
ном. МекЛіод почував великий 
несмак, маючії до виконання 
такий прикрий обов'язок, але 
мусів виповнити доручення: він 
сів на коня, витягнув шаблю 1 
рушив верхи проти юрби воро-
чобшп:ів-негрін. 

Негра стояли яевстрашво і 
навіть стягнули його з коня, 
коли він не захотів вживати 
шаблі проти них. Тоді вів дав 
наказ своїй охороні мушкетним 
вогнем' прочистити шлях. Голмс 
загинув на місці від одної з 
перших куль; одного негра за­
колено багнетами, а МекЛіод 
втратив притомність на деякий 
час під ударами розлючених 
негрів. У загальному замішанні 
Соломок Мозбі втік; спершу вій 
подався до Мовтреалу, а звід-
там до Англії. За кілька років 
пін вернувся до Канади, одру­
жився в районі Ніяґара і про­
жив там спокійно решту свого 
життя. 

Габард Голмс, одо проводив 
короткотривалим повстанням і 
здобув собі поднв серед своїх 
одноплемінників 1 англосаксон­
ського населення Ніяґаря, був 
похований у вевідміченому гро­
бі на баптистському цвинтаря-
щі в Ніягарі. 

(„Канадійська Сцена") 

Змагають до мирного використання водневої 
бомби . 

Вашингтон. — В п'ятьох 
осередках працюють над тим; 
щоб якнаншьндше можна бу­
ло запрягти енергію воднево! 
бомби для мирних цілей, але 
одночасно заявляють, що це 
не так швидко дасться зро­
бити, якби науковці цього 
бажали. Науковці заявляють, 
що на це потреба буде при­
наймні 20-ох років, щоб мож­
на було цю необмежену силу 
водневої бомба контролювати". 
Цю справу порушував голова 
Комісії АТОМОЕОІ Енергії адмі­
рал Луїс Л. Штравс на пресо­
вій конференцій ГОЛОВНИЙ 
центр праці над контродею 

енергії водневої бомби знахо­
диться в лабораторії Принс-
томського університету в Лос 
Аламос, Ню Мексіко. Адмірал 
Штравс заявив, що недуга 
президента не мас впливу на 
праці Комісії Атомової Енер­
гії, і він надісться, що вже в 
найближчому часі зможе кон-
феруватн в цін справі з Ай-
зенгавером. Штравс сказав, 
що американський промисл 
зможе тепер без перешкод 
працювати над використан­
ням атомової енергії для мир­
них цілей без окремого дозво­
лу в тих країнах, які с союз­
никами ЗДА, 

MISCELLANEOUS 

S a m aJ/ \Ащ*$ 

consecutive dividends at 

V£3% 
Save by Oct. to 

Earn from the \A 

HAYES 1 

SAVINGS and LOAN 

ASSOCIATION 

955 Broad St.. Ni-w.uk 2. N. J. 
, MArket 3-8683 

80 ШТУК "BLACK ANGUS", 
' жолоби, ялівки, бугаї 

. 600-900 lb*. 
Добра ціна. 

Е. F. MARTIN 
West COxsackle, N. Y. 

REAL ESTATE 

ДОСКОНАЛА 160 акр. •АРМА 
прекрасні будники, чудове по­
ложення, досконала 'земля. 

* Ціна $39,000. 
Голосйтись: 

Е. P. MARTIN 
'. West CoxsacJde, N. Y. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УHC 
РАЧЕСТЕР, HJH.—С-во Рож-

Пр. Богородиці, Відд. 86, пові­
домляє місцевих і позамісцевих 
члеикинь, що збори відбудуться 
в неділю, 9-го жовтня, о год. 
4.30 попол. в церковній залі, 305 
Гудсон Евеню. Просимо прийти 
на означений час. Довгуючнх 
напомнвасться вирівнати свої 
довгн. — Е Герула, пледе,; 
М. Шворц, кас.; С. Гунька, секр. 

столиці — Ріо де Жаяейро.ТаМ 
часописи назвали. ,П „нарече­
ною смертн", а .сам президент 
Кафе Філго відвідав П в готе- .. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
лі "„"Mice'* Вразили" також "від­
відала панну Гомез.. а після то­
го в радіо заклякала бразйлій-
-дів складати пожертви на 
„Шпиталь Бернадетти". До кін­
ця тижня зібрано в Ріо 103,600 
доларів, а незабаром. зберуть 
потрібну суму на будову шпв» 
талю. Славвнй бразильський 
лікар Альберт Ковтівго обіцяв 
їй зробити операцію і. витята 
правий бік легенів. Але Бериа-
детта не погодилася яа це, „Моя 
смерть, сказала вона, зробить 
більше корисного, як мос жат­
тя". 

ХТО ВПНАЛШОВ ТАК 
звАнші лггнга ЧАС? 

Пітній час, який дозволяє вико­
ристовувати иа одну годину 
довше соняшне світло, мав пер­
ший пропонувати славний аме­
риканець Бенджемін Френклін. 
Той час по раз перший ввела 
була в 1916 році Німеччина, а 
за нею'пішли й інші держави. 
В деяких стейтах ЗДА він три­
ватиме цього року до кінця 
жовтня. 

ЩАДИТЬ У ЛЕГКИЙ 
СПОСІБ. . . 

КУПУЙТЕ СВОЇ БОНДН 
ЧЕРЕЗ НЕНРОЛ СЕПВШГО 1 

— 
ЧЕСТЕР, ПА. — Т-во ім. Т. 

Шевченка, Відд, 156, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 8-го жов­
тил, о год. 8:30. Просимо щоб всі 
члени були присутні, бо через 
важну причину перенесено збо­
ри і на суботу тільки цей один 
паз. — В. Новак, секр. 

. ШИКАҐО, ІЛЛ. — В-во св. 
Стефава, Відд. 221, повідомляй 
членів, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 9-го жовтня, 
О год. 12.30 попол. в Домі Від­
ділу УНСоюзу при 841 N. West­
ern Ave. Просяться всіх членів 
обов'язково прийти. — Т. Шпі-
кула, секр. 

• И Л А Д Е Л Ф І Я , ПА, — Збори 
Т-ва „Єдність", Відд. 163, відбу­
дуться 9-го жовтня в Домі Го-
рожаи, 847 N. Franklin St. о год. 
1-ій попол. Просяться всіх чле-
бутн на означений час. — М. 
Лешак, преда.; І. Потучко, фін. 
секр.; С. Филнк, рск. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори В-ва св. ап. Петра і Пав­
ла, Відд. 102, відбудеться в не­
ділю 9-го жовтня, зараз по Сл. 
Божій в церковній залі, 2280 W. 
7th S t — М. Декан, преде; С. 
Коснк, к а с ; М. Вобечко, секр. 

FARMS FOR SALE 

БАЖАЄТЕ MATH ФАР МУ f 
Пашіть по-украіиськи з а без­
платними описами (я укр. мові) 
і зннмкамн фарм. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Neillsville, Wisconsin 
ІНДИЧА ФАРМА 

80-акр. фарма з приміщенням 
на 7,000 Індиків або 10,000 ку­
рей. Добрий дім, стайня, дже­
рельна вода; 35 ; акр. управ, 
землі для молочного фармер-
ства. Van EcJsall, Realtor, Ham­
burg, N. J. Phone Franklin Boro 
7-2521. 

SULLIVAN COUNTY FINEST 
ФАРМА 95 мил. від. Ню Иорку. 
403 акр., ввесь товар з модор. 

машянерісю і БО шт. худоби 
Holstein. Дві стайні, 2 сайла, все 
змеханізоване. 10-кіми. дім до 
вннайму, 7-яімн. дім власника 
на цілий рік. Автоматичне олив, 
огрівання. Фарма при озері; 
курник на 1000 курей. Ціна цісї 
чудової фармн з новим влаш­
туванням і товаром $57,600 — 
$20,000 готівки. Прошу писати 
по-англійськи. 

HERZOG REALTY 
250 Broadway, Monticeflo, N. Y. 

Telephone 719. 

JUIHLUH'.IU 
• Д Р Ш Ш О Г О Л О Ш Е Н Н Я Щ 

АРКА* 48 13, 7-ма вул. 
Ню їїорк (GR. 3-3550) 

мас ще в продажу „> 
Енциклопедію 

Українознавства [-*\" 

НАКАПП 

Miami, Florida 
Масмо першорядні апартаменти 

до',вялшйму. 
Пишіть або їдьте до: 

Mr. & Mrs. FRANK TARANDA 
650-692 N. E. 85th St., Miami, FUL, 

Phone' 'RC. 8-1078 ' 

Вступайте в 
Українського Народного Союзу! 

MEAT MARKET І КРАМНИЦЯ 
готово-цЬрІзаяжх курей , 
Meat Barbecue мпптина. 

Продасться .з- уваги на недугу. 
282 Clinton Avenue • 
Newark, New Jersey 

Вступайте в 
Українського Народного Союзу! 

* 
Посмертна Згадка 

ДГГРОИТ, МІНІ. — Т-во Зал. 
Січ, Відд. 73, повідомляс всіх 
своїх членів, що місячні збори 
відбудуться 9-го жовтня о год. 
1-ій попол. в У. Н. Домі, 4655 
Мартін ул. Проситься всіх чле­
нів прийти на збори бо г. важні 
справи до полагодження. — Зу-
бар, рек. секр. 

ОГАЙО 
АГЕНЦІЯ НА ПЕНСИЛВЕНПО, 
) і ВЕСТ ВИРДЖШПО! 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками і Ьшдид 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 

Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для доставн. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е, Carson Street, Rtteburgh 3, Pm. 

год. денно від 12 до в веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

ГРАМАТИКА 
УНРАЇНСЬКОЇ 

мови 
— : зладив : — 

ОЛЕКСАНДЕР П А Н Д І ПО 

Це підручник для серед- і 
віх шкіл і для само­

освіти. 

— Ціна $2.00 — 

Замовляйте у: 

"SVOBODA" 
, _ Р . О . Box 846 
Jersey City З, N. J. 

МИРОН КОЗИР, чдев Бр. св. їв. 
Хрестителя, ВІДД. 76 Л'. Н. С. 
в Ніоарку, II. Дж. помер 21-го 
вересня 1955 по короткій не­
дузі. Залишив у смутку дру­
жину та 6 дітей. До ЗДА при­
їхав 1900, до У. II. С. вступив 
1916. Похорон відбувся 24 ве­
ресня з похор. заведення Ли­
твин І Лятвяя, відтак на 
цвинтар Квсргрін. — В. П. II.! 

В. Садабун, секр. 

(or fess) 

FROM NEWARK ТО: 
Burlington, Vt. 70s 
Portland, Me. 7te 
Pittsburgh, Pa. 75c 
Montreal, Canada 75c 
Concord, N. H. GOc 
Boston, Mass. Me 
Buffalo, N. Y. 70e 

3 tniauta iUtloa rtte* 
after в PM aod ail d*y 
SuqtUy. 10% federal 
Tax no', included. 

NEW JERSEY BELL 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходіть або пишіть по українські й другі 
платівки. Висилаємо платівки по цілому 
світі Пишіть щодня по український каяа-

п латів ок. 
FOREIGN RECORD EXCHANGE 

2219 West CMcago Avenue, Chkago 22, DL, U.&A. 

@Ю 
$> ЦІННІ ВИДАННЯ 

Володимир С і ч и н с ь к н й 

1) ЧУЖИНЦІ ПРО УКРАЇНУ — Вибір запи­
сів подорожей по Україні та інших пи­
сань чужинців про Україну за десять сто­
літь. — Ціна $1.00 

2) УКРАЇНСЬКИЙ ТРИЗУБ І ПРАПОР—ціна І.ОО 

Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City 3, N. J. 

і 

ТАРЗАН, ч. S55S. Вперед 

FACfN6 РЄАТН FROM THE 9HAMPMEN, 
TAKZAW HAP WO CHOICE 

9UT TO DIVE INTO 
SACRIFICIAL 

POOL. 

Останнього тижня було питання: Чия дитина вмістила 
кучер свого волосся в наріл:ному камені скарбового бу­
днику у Вашингтоні? Відповідь: Магу Оопеїяоп,вкучка 
Andrew Jackson. 

mS Н5І**ТКШ~ uSSomSu. 6-7822 * 
CHICAGO, ILL. 

А б HE РіиНбЕР POWNVVARC? HE 
HELP HI5 KNIFE IN READiNESS-

li "'•- -'-J-
Стоячи перед смертю від 

болотяних людей, Тарзан не 
мав вибору і скочив у жер­
товний, став. 

Страбаючи вниз, він тримав 

кинджал васоготові — 

— а саме тоді кинулась до нього потвора з роззявленими 

щелепами. 

_ — і : , - - - • • • • : > • - • • . -^ ̂  J - | ^ г ^ _ 

Miami, Florida 
віасмо кімнатя до киияиму. 

Пашіть або. їдьте просто apt 
Mr. & Mrs, М. SZPAK 

287 N. Е. 17tb; Terrace, Miami 52, 
Plorida. ~ Pbone 82-2692 

• BUSJNES3 OPPORTUNITY • 

A U T O 

"55 CHEVROLET $1795 
4 Door, Radio. Heater, Power Glide 

— $5-2;. Terms 
BARREL AUTO SALES' *3: 

199 N. Broad St., Elizabeth, N. J. 
EUzabeth 3-9826 

Відкрито вечорамв. . 

ЧЛЕНСТВО В УКРАЇНСЬКО­
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, Ц В 
В А Ш НАЦІОНАЛЬНИЙ -ОБО­
В'ЯЗОК І ОС»ВНОТНИ Ш Т Е -
FEC! ВСТУІІАПТЕ В ЧЛЕНИ 

У і ML СОЮЗУ І 

Цікаве да-старши* 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні вода дяяГ 
спенДлльного і вжитку ЗЕОДЬЬСВ 
старшого віку — є вже відомі 
Корисні висліди дають вавбіяь^ 
т у заохогу людям, які о стурь 
бовані і пригноблені своїм ста* 
ном. Не потребуєте корочнтв-
ся, іцо ви „старі", втомлені,.на 
почуваХІтеся, що вн „скінчені" 
ходи той стан не с функціоналу* 
ний, а просто викликаний бра­
ком Ві, В2 tiiacinamide, або за­
ліза тому, що тепер появиасіг 
знаменитий "і снЛьнай'засіб, я* 
кнй охоплює всі ті життьо-а 
елементи плюс 16 іятих віта-
міа і мінеральних йод а все цо 
тільки в одній капсульпД, Вс«> 
чого потребуєте, це взяти одну 
з отих капсульрк денно, щоЬ 
дістати певну скількість TapV 
певтнчних аартостей з деякиа 
яайважніпіах по:кивішх склад­
ник! н, які витворюють внергіід, 
відому чоловікові. Щоб дістали 
50 штук запасу того препарату, 
вишліть просто поштою цю* ви­
різку до TYNOL CO; Deo*. 5І2> 
Box 32І, CrotQO on Hudson, N.V^ 
а щобн мати певність напишіть 
друкованим письмом свов прі-
занщо й адресу на обороті кф-
вертн. Пакунок буде доставле­
ний поштою за післяплатою 
$4.48, що рівняється видаткові 
меншому як. 10 центів денно 
себто досить мало, щоб видати 
їх для свого добра, .-

Гма» • ш дч —і тії ш m ш иа І 
НОВІ ВИДАННЯ У В А Д 

Із cepU ,,Назвозвавство": 
праці прс-^. Яр. Рудиицького. 
1) Слово й назва ,,УвpaXн»', 

crop. 132 $1.50. 
2) Канадійські місцеві Иам 

українського походжеял 
crop. 88 $1.00. 

3) Нллг:л Гплн^аіна 1 В 
вика, crop. 82 $0.50. 

Всі три внпускн в оправі 
разові '— $3.60. 

Замовляти: АдміністралДя 
„Свободи": 

>. О. Box 348 
Jersey Ctty З, N. J. 

І* ^ ^ 

ІВАН БУНЬНО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

л 
Обслуш чееиа 1 

Щ Н И ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
U(»»ed-UodeftakBT 

& Embalmer 

REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 

New V«rk City 
j' Tekpbone: ORamercy 7-7661 
I! ' . — ,'• 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н К 

-̂  L ' 'И. Jli. "Т'”'ТГТІГТН -
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплици 

до ужитку дароіі.у 

PeterJarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW VORK, N, T. 
Tel.: ORefcvd 4-25W 

mm 

': 


